

NÉPLAP



**Eljen
győzelmeink szervezője,
motorja,
a Magyar Dolgozók Pártja!
Eljen szeretett vezérünk,
Rákosi Mátyás elvtárs!**

VII. évfolyam 76. szám.

ARA 50 FILLER

Péntek, 1950 március 31.

FÉL ÉVTIZED A DOLGOZÓ PARASZTSÁG ÉLETÉBEN A BÉKETÁBOR ERŐS, DE A BÉKE HIVEINEK MÉG JOBBAN TÖMÖRÜLNIÖK KELL

A felszabadulás óta fél évtized telt el, de ez a fél évtized többszáz esztendő fejlődést jelent dolgozó népünk szempontjából. A Horthy-fasizmus idején öt-tíz esztendőig gyűjtöttek, adóztattak egy községl kút megépítésére és amikor a pénz összegyűlt, elikkasztották. Aztán megint adóztattak és megint elikkasztották. A felszabadulás évig a hajdúbihari községekben számtalan olyan ház volt, amely kétszázéves elözött mintára épült. Három-négy ásonyom lefelé, pár karó, szalma, vagy nád a tetejére és kész a ház. Sok olyan család volt, ahol már hetediziglen ugyanazt az életmódot folytatták. Nem azért mert nem akartak másképp élni, hanem mert nem tudtak tőle szabadulni. Még a Horthy-fasizmus idején is odaosztották házhelyet a szegényparasztságnak, ahova többszáz évvel ezelőtől szokták. Mocsaras, nádas, ingoványos helyre. Az összerabolt százezer holdas birtok mellett a dolgozó parasztságnak egy tisztességes házhely nem jutott.

Most az egész hajdúbihari dolgozó parasztság friss lendülettel, magasra csapódó lelkesedéssel készül a felszabadulás ünnepeire. Ezer, meg ezer munkafelajánlás valósul meg a Szovjetunió, Sztálin elvtárs tiszteletére. A felszabadulás ünnepét nagy-szerű munkaeredményekkel készül körülírásítani: a falu dolgozó népe is. A legnagyobbat, a legszebbet ajánlja április négyre, a felszabadult ember, felszabadult munkáját, a becsület, dicsőség legnagyobbjait jelképezve.

Az ünnepre készülő kibontakoztatta a szocialista verseny-munkát a mezőgazdaságban is. Olyan emberek születtek a hajdúbihari községekben, tanyákon, mint Takács Margit, mint Venyige Károly, mint ifj. Főrián Béni. Termelőcsoportok, állami gazdaságok, gépállomások dolgozó. Új élet született új emberekkel.

A fél évtizedes előrehaladás felér többszáz év fejlődésével. Horthyék évtizedekig építettek egy községl kút, többszáz évig nyomorban, mélyre süppedő sárban élt a falu —, most egyetlen tervv alatt sokszáz kilométeres bekötőútra ért fel a sárba süppedő székér, szülőotthonok, egészségházak, kórházak, iskolák számszámra nőttek ki a községek apró házai közül, a dolgozó nép szorgos keze alól.

Öt évvel ezelőtt a háború füsttől romjain a fírisen felhasított sebek: vérezve állt a falu dolgozó népe. Egy pillanatig szinte megszárdította a natalmas fordulat. A világot füstbe, lángba, verbe borító fasiszták tejesztett menekülése nyomán az üszkös romok között feltűnt a szovjet katona arca. Talpra segítette az egész magyar népet. Közte a falu dolgozóit is. Még dörögtek az ágyúk a határban, de a föld új ura, az évezredek elnyomatásból felocsudott parasztság már mérte a földet. Lépéssel, kerekre kötött szalmacsövával. A Szovjetunió

behelyezte a magyar parasztságot jogos tulajdonába.

A megmozdult falvakba ellátogattak a gyárak munkásai. Elhozták magukkal a pezsgő munkalendületet, az újjáépíteni akarást, a jövő nagyszerű képét. A falu dolgozó parasztsága szemtől szemben találta magát az üntödé, a dühöngő erőművek munkásaival. Megjelentek a községekben az első traktorok, a modern mezőgazdasági gépek. A dolgozó parasztság, amely azelőtt csak úgy ismerte a munkásosztályt, mint amely delinkendőt, lábbelit készít a számára, most újajta szövetségét ismert fel az üzemi munkásságban. Munkagépeket, kultúrát, fényt küldött a munkásosztály. Kinyújtotta a kezét a falu felé. Elküldte a traktorokat s a fajú legjobb dolgozó felkapaszkodtak a gépekre, hogy sebesebben hagyassák el az elavult termelő módszereket, hamarabb érjék el a mezőgazdasági termelés új, magasabbrendű formáját, a Szovjetunió mezőgazdaságának formáját.

A Párt roppant erővé, a proletáriátus diktatúrájává kovácsolta a munkásosztály és a dolgozó kis- és középparasztsók szövetségét.

A földreform tényleg tehát egyedül nem volt elegendő ahhoz, hogy új, magasabbrendű életet lehessen teremteni falun. A munkásosztály pártjának állandó támogatására, bölcs vezetésére volt szükség, hogy helyes irányba terelődjék elmaradt mezőgazdaságunk fejlődése. A Párt támogatásán túl a dolgozó parasztságot az új élet építésében, a szövetkezeti gazdálkodás meghonosításában kimeríthetetlenül és állandóan támogatta a világbéke erőinek hatalmas vezetője, a Szovjetunió.

A felszabadulás után eltelt fél évtized az ellenséggel vívott harc, a sorozatos nagyszerű győzelmek jegyében telt el. A Szovjetunió felszabadította a dolgozó parasztságot az évezredek elnyomás alól, a megszárdult proletárdiktatura pedig könnyebbé tette az utat a szocialista jövő felé. A Szovjetunió állandó támogatása, a Párt bölcs vezetése és a munkásosztály egyre növekvő támogatása hozzásegíti a dolgozó parasztságot az új élet felépítéséhez. Ez az új élet, mint ahogyan eddig is harcban építettünk, továbbra is harcban fog felépülni. A győzelmet biztossá teszi az, hogy a dolgozó parasztság maga is egyre jobban igyekszik szorosra fűzni szövetségét az ország vezető erejével, a munkásosztályal. Biztossá teszi a győzelmet az, hogy a munkás-paraszt szövetség a Párt vezetése alatt áll. Biztossá teszi a győzelmet az, hogy eddig megtett diadalmas ötszázéves útunk is a Szovjetunió vezetése alatt álló béketábor roppant seregének harcába illeszkedett be és ezután is a béketábor diadalmas harcának egy részét jelenti.

Az amerikai imperialisták Hágában az ügytőltek megrendeléseket adják ki a nyugateurópai országoknak

Az amerikai imperialisták — mondja Viktorov, a moszkvai rádió hírmagyarozója — Hollandia csendes fővárosát szemelték ki az északatlanti tömb tanácskozásának színhelyül. Ezt a tanácsot, amelyet természetesen az amerikaiak irányítanak, bátran nevezhetnők a fegyverkezési hajszát tanácsának. A katonai bizottság, amely szintén megkezdte tanácskozását, a háborús terv kidolgozásának a bizottsága, április 1-én pedig megnyílik az úgynevezett védelmi bizottság tanácskozása, amelynek tagjai az északatlanti paktumban résztvevő 12 ország hadügyminiszterei. Ez a bizottság intézi a kötelezettségek elosztását az agresszív blokk résztvevői között.

Az agresszorok hágai tanácskozásának programját összegezve, ezt általában a következőkben foglalhatjuk össze:

1. A fegyverkezési hajszát fokozás.

2. Az agresszív háború konkrét tervének kidolgozása.

3. Annak a megállapítása, hogy a nyugateurópai csatlósok mindenike mennyi ügytőlteket szolgáltat az amerikai imperialistáknak.

A hágai katonai tanácskozás a háborús gyújtogatók lázas aktivitásáról tanuskodnak.

Minél rosszabbul áll az imperialisták ügye annál esztelenebb kalandor-jellegű a politikájuk.

A világalomra törekvő imperialisták nem akarják meghallani a tömegek tiltakozását, de félnek a tiltakozásoktól, és félnek a békevédelmi mozgalomtól, amely mindenütt a világon, minden országban növekszik és erősödik.

A népek egyre határozottabban kinyilvánítják békeakarataikat és azt, hogy készek megfékezni a háborús gyújtogatókat.

A népeknek ez az akarata világosan kifejezésre jutott a Béke

Hível állandó bizottságának Stockholmban elfogadott felhívásában.

A népek nem akarnak háborút, a népek nem felejtették el az elmúlt háborút. Európa népei nem felejtették el, hogy városaik romba dőltek, hogy fiaik nem tértek vissza a háborúból, nem felejtették el az elpusztult feleségeket, anyákat, a nyomorékká vált gyermekeket.

Hága lakossága méltó fogadást rendezett a halállal kereskedőknek. — Le a háborúval, takarodjanak haza! — ezekkel a jelszavakkal fogadták a holland dolgozók a hivatalos vendégeket.

Minél egységesebbek lesznek ezek az erők, a béke erői, annál könnyebben meg tudják fékezni az agresszorokat. A háborús gyújtogatók újabb mesterkedése azt mutatja hogy a béke híveinek még jobban tömörülniök kell és még tevékenyen kell küzdeniök a békéért és a népek biztonságáért.

A Scelba-pribékek újabb vérengzése — Egy halott és hét sebesült áldozata van a colleferoi rendőrtámadásnak

A Scelba-rendőrség — mint a lipcsei rádió jelenti — vad erőszakkal lépett fel a romkőkönyeki colleferoi vasgyár munkásai ellen. A munkások üzenet megállították, hogy a rendőrség tiltakoznak az üzem tervczett bezárása ellen. A rendőri erőszakos támadása következtében egy munkás meghalt, heten pedig megsebesültek. 44 embert letartóztattak.

A római és romkőkönyeki fém-munkások egyórás sztrájkjal tiltakoztak a Scelba-rendőrség újabb brutális támadása ellen.

A terni acélgázár igazgatósága elbocsátott 24 munkást, köztük az üzemi bizottság néhány tagját, mert résztvettek a március 22-i általános sztrájkban. A vállalkozók törvényellenes intézkedésére Terni város valamennyi dolgozója kedden 15 perces általános sztrájkjal válaszol.

Cagliari városában szerdán 4 óras általános sztrájkot jelentettek be a

mezőgazdasági dolgozók szakszervezete tartományi bizottsága útkárának letartóztatása elleni tiltakozásul. Calabriában a parasztsók és föld-

munkások a rendőrségi megtorló intézkedések ellenére tovább folytatják a parlagon heverő földesúri földek elfoglalását.

A franciaországi sztrájkmozgalom eredményei

Benoit Frachon, a CGT főtitkára az Humanité szerdai vezércikkében a franciaországi sztrájkmozgalom eddig elért eredményeivel foglalkozik 50 ezer vas- és fém munkás sztrájkol csak Észak-Franciaországban. 22.000 építőipari munkás áll sztrájkban az ország minden részében. A vegyiparban 14.000 munkás folytat bérharcot és a sztrájk több más iparágban is folytatódik. A köztisztviselők elégedetlensége is egyre növekszik.

Az újra munkába állt dolgozók követeléseit, vagy teljesen, vagy részlegesen kielégítették. A 110.000 gáz- és villanygyári munkás bér-

emelését kapott. Bidault 5 százalékos ígéretén felül. A tengerészek is jóval magasabb béremelésre kaptak ígéretet, mint a Bidault-kormány részéről ajánlott 5 százalék.

Sikereiket saját rendíthetetlen harci akaratuknak és egységüknek köszönhetik.

A sztrájk másik lényeges eredménye, hogy a proletárok milliói tömegi tudatára ébredtek annak az igazságnak, amely szerint az osztályharcos egység elkerülhetetlenül szükséges a munkáltatók, a kormány ellen vívott küzdelemben. A proletárok saját tapasztalataikból merítik erőt új harcukra.

A felszabadulás ötödik évfordulójának ünnepségei

A felszabadulás 5. évfordulójának budapesti ünnepségeit április 2-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a vecsési szovjet hősi emlékmű megkoszorúzása vezeti be. Vasárnap délután 4 órakor kerül sor a Szabadságtéri Hála-szobor leleplezésére. Április 3-án délelőtt ünnepélyesen megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékműveket. Hétfőn este 7 órakor a Magyar Nép-

köztársaság kormánya díszelőadást rendez az Operaházban, amelyen az ünnepi beszédet Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára mondja. A díszelőadásban felszólalnak a felszabadulás 5. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek résztvevő külföldi delegációi résztvevői. Április 4-én, kedden reggel katonai díszszemle lesz a Hősök tere-

menetén Budapest dolgozó népeinek tömegfelvonulása követ. Délután a város különböző részein népünnepeket tartanak, este hét órakor a Magyar Népköztársaság kormánya az ünnep alkalmából fogadást rendez. A felszabadulás 5. évfordulójának ünnepségei a Gellért-hegyen rendezett zászlóbevonással és tűziátékkal ér-

Ünnepélyesen megnyílt a tavaszi Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállat Vásár

Erdei Ferenc beszéde a tavaszi mezőgazdasági vásár megnyitóján

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter csütörtök délelőtti ünnepélyes keretek között nyitotta meg a tavaszi Mezőgazdasági Kiállítást és Tenyészállat Vásárt. A megnyitó ünnepségen megjelent Dobi István, a minisztertanács elnöke és a minisztertanács több tagja, Gerő Ernő, a Népgazdasági Tanács elnöke, az MDP főtitkárhelyettese és az MDP Központi Vezetőségének több tagja, Kiss Károly és Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának alelnökei, Apró Antal, a SZOT főtitkára, Pongrácz Kál-

mán, Budapest polgármestere, az államtitkári kar számos tagja, a honvédség és rendőrség tábornoikarának képviselői, a tömegszervezetek vezetői, sztahanovisták, élmunkások és a magyar közélet sok más kiválósága.

Részvett a megnyitó ünnepségen Kiszeljovval, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségével és élen a diplomáciai testület számos tagja is.

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter tartotta meg a megnyitóbeszédet.

Mezőgazdasági kiállításunk is a munka frontján elért eredményekkel járult hozzá nemzetünk legnagyobb ünnepének megünnepléséhez

A most megnyíló mezőgazdasági kiállításunk országunk felszabadulásának öt éves évfordulóján, a magyar mezőgazdaság fejlődésének azt a szakaszát mutatja be, amikor hároméves tervünk teljesítésével termelésünk színvonalát általában a felszabadulás előtti szint fölé emeltük és öt éves tervünk alapján megkezdjük mezőgazdaságunk évszázados elmaradottságának felszámolását.

A felszabadulás óta eltelt öt év eredményei — amit ez a kiállítás bemutat — mezőgazdaságunk terén is arról tanuskodnak, hogy tudunk élni a szabadsággal, amelyet a dicsőséges Szovjet Hadsereg győzelmei fegyverrel vívtak ki számunkra és a munkás-paraszt szövetség szilárd alján a munkásosztály és pártja vezetésével mezőgazdaságunkban is megkezdjük a szocializmus alapjainak lerakását.

Ez a kiállítás már olyan mezőgazdaságról ad számot, amelyben megkezdődött a szocializmus építése. Ezen a tavaszon már az ország szántóföldjének több, mint 8 százaléka állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok gazdálkodnak és gazdaságaik napról napra fejlődnek azon az úton, hogy mintaszerű szocialista nagyüzemekké válnanak. Gépállomásaink száma pedig ezen a tavaszon már 275-re emelkedett s az őszi munkák idején közel egy millió hold szántóföldet műveltek meg, tavasszal pedig kerekén 800 ezer kat. holdan végzik el a tavaszi talajmunkákat és a vetést.

Most kezd kibontakozni mezőgazdaságunkban is a szocialista munkaverseny széleskörű mozgalmá. Napról napra kimagasló munkatejesítményekről és termelési eredményekről adhatunk számot és már kezdenek feltűnni mezőgazdaságunk első újtói is.

A nép államhatalmának segítségével és szocialista gazdaságaink példája után egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztságunk is jelentékeny mértékben emeli termelése színvonalát azok között a határokat között, amit a kisüzemi

gazdálkodás keretei megengednek. Az teszi ezt lehetővé, hogy kormányzatunk a termelési szerződés segítségével, a földművelésügyi szervezetek szervező munkájával és a gépállomások gépi erejének támogatásával olyan segítséget nyújt dolgozó parasztságunknak, amilyenben soha korábban még nem részesült.

Mezőgazdaságunk szerkezeti átalakulása, a szocialista fejlesztéssel együtt döntő tényezője termelésünk emelkedésének az is, hogy kormányzatunk meghatározta a mezőgazdaság fejlesztésének legfontosabb agrotechnikai feltételeit. A népköztársaság minisztertanácsának határozata növénytermelésünk két éves fejlesztéséről, kitzítte azokat a célokat, amelyeket öt éves tervünk első szakaszán el kell érünk.

További előfeltételét biztosította kormányzatunk a mezőgazdasági termelés fejlesztésének azzal, hogy a szakmai tudás széleskörű emelésére és a mezőgazdasági tudomány fejlesztésére évről évre 500 millió forintnyi összeget fordít.

Ez a mezőgazdasági kiállítás, amely felszabadulásunk óta eltelt öt éves fejlődés legfontosabb eredményeit mutatja be, sorra számot ad fejlődésünk megtett útjáról.

Ezen a kiállításon már jelentékeny eredményekkel és még nagyobb feladatokkal jelennek meg mezőgazdasági tudomány kutató intézetei és kísérleti gazdaságai is. A világ legfejlettebb mezőgazdaságának, a nagy Szovjetunió szocialista mezőgazdaságának nagyszerű példája nyomán és a mezőgazdasági termelés új korszakát kialakító szovjet agrártudomány útmutatása alapján, mezőgazdasági kutatóink és a kutatóintézetek is sikeresen meglettek az első lépéseket afelé, hogy öt éves tervünk célkitűzéseit a mezőgazdasági tudomány vívmányaival segítsék elő.

Április 4-ét, hazánk felszabadulásának napját, a magyar dolgozó nép, élen kipróbált vezetőjével a munkásosztállyal, a munka front-

ján elért újabb teljesítményekkel ünnepli. Mezőgazdasági kiállításunk is a munka frontján elért eredményekkel járult hozzá nemzetünk legnagyobb ünnepének megünnepléséhez.

A mai napra már teljesítettük a tavaszi munkánk első szakaszát és a tervet messze túlszárnyalóan munkaverseny eredményeink biztosították azt, hogy az egész tavaszi munka tervét, a tervben előírt határidő előtt, a minisztertanács határozatában előírt módon teljesítettük.

A jövőre nézve fogadjuk, hogy még jobb munkával, újabb eredményekkel és újabb sikerekkel visszük előre mezőgazdaságunk szocialista építését, híven követve népünk kipróbált vezetőjét, a munkásosztályt, a Magyar Dolgozók Pártját és népünk szeretett vezérét, Rákosi Mátyást.

Megfogadjuk, hogy a hála és szeretet legforróbb érzésével eltelve, híven követjük a nagy Szovjetunió útmutató példáját és mezőgazdaságunk szocialista építésével is erősítjük azt a nagy nemzetközi békefrontot, amelyet a felszabadított Szovjetunió és lángszű vezére, a nagy Sztálin vezet.

Ezzel Erdei Ferenc a kiállítást megnyitotta.

A megjelentek ezután megtekintették a kiállítást.

Az angol békevédelmi bizottság sok millió aláírást gyűjt a béke-pellicióra

Az angol békevédelmi bizottság megvitatta a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának nemrégiben Stockholmban tartott ülésén elhangzó felhívást az atom-bomba eltiltásáról.

Az angol békevédelmi bizottság a sajtónak adott nyilatkozatában kifejti, hogy sokmillió aláírást akar gyűjteni, tekintet nélkül az aláírók párttagságára, vagy foglalkozására. A petíció felhívást tartalmaz az atomfegyver eltiltására és annak az országnak — mint háborús bűnösnek megbüntetésére, amely elsőként alkalmazza ezt a fegyvert.

A Szovjetunió, Lengyelország és Csehszlovákia képviselői elhagyták az ENSZ egyik bizottságának ülését, a Kuomintang küldött jelenléte miatt

Az ENSZ gazdasági és társadalmi tanácsának szállítási és közlekedési kérdésekkel foglalkozó bizottsága ülésén Klimov, a Szovjetunió képviselője javasolta a Kuomintang-csoport kizárását. Lengyelország és Csehszlovákia képviselői a szovjet javaslat mellett szöveltek fel.

Az elnöklő holland küldött úgy határozott, hogy a bizottság nem hozhat döntést a Szovjetunió javaslatáról. Klimov kijelentette, hogy

a Szovjetunió képviselője nem vesz részt a bizottság munkájában, amíg a Kuomintang küldött jelen lesz és nem ismeri el törvényesnek a bizottság egyetlen olyan határozatát sem, amelyet a Kuomintang-csoport képviselőjének részvételével hoznak és nem veszi figyelembe az ilyen határozatokat. Klimov ezután elhagyta az üléstermet. A lengyel és csehszlovák képviselők hasonló nyilatkozat után szintén elhagyták a bizottság üléstermetét.

„Elsősorban Tito és Rankovics a bűnös”... — Vallanak a szófiai kémper vádlottai

A szófiai kémper tárgyalásán a vádlottak közül elsőnek Branko Zveracot hallgatták ki. Elmondta, hogy 1948-ban a jugoszláv hadserég biztonsági szolgálatának osztályfőnöke volt. Ugyanabban az évben szeptember havában Penezics belügyminiszter magához hívatta. Lediktált neki egy nyilatkozatot, amelyet a vádlott aláírt. Ebben a legteljesebb titoktartást fogadta a rábízandó feladatok tekintetében.

Amikor másodszor jelentkeztem Penezics miniszternél — folytatta a vádlott —, a következőket mondta nekem: „Kinevezünk téged alezredessé, de végre kell hajtanod a rád bízott feladatot. A bolgár kormány megbukik és egy másik kormány lép helyébe. Bulgária Jugoszlávia hetedik köztársasága lesz.”

Az a csoport, amelyhez Zveracot beosztották, 1949 március 30-án lépett át illegálisan bolgár területre. Bulgáriában politikai emigránsoknak adták ki magukat.

Zverac többször találkozott Szávicsal. Minden egyes alkalommal tájékoztatásokkal szolgált Szávicsnak a Bulgáriában tartózkodó politikai menekültekről és politikai, katonai és gazdasági jellegű kémértesüléseket közölt vele. Minden egyes alkalommal 10.000 levét kapott Szávicsától, továbbá újabb utasításokat.

Július 15-i ötödik találkozásunk alkalmával — folytatta Zver-

ac — Szávics megbízott azzal, hogy lépjek összeköttetésbe különböző egyénekkel, akik a bolgár népkormány irányában ellenséges magatartást tanúsítanak, ezek fogják majd elpusztítani az üzemeket és gyárakat, így például a Georgi Dimitrov üzemet. A robbanóanyagokat minden egyéb szükséges anyaggal együtt a szófiai jugoszláv nagykövetségtől fogom megkapni.

Szávics ezután — folytatta Zverac — emlékeztetett arra, hogy szeptember 9-én lesz Bulgária nemzeti ünnepe, amelyen jelen lesznek a Szovjetunió és a népi demokráciák képviselői. Arra kért engem, hogy amikor megállapodom valamelyik bolgárral, aki ellenséges érveléssel viseltetik a bolgár kormány irányában, adjak neki bombákat, hogy azt használja a Dimitrov-mauzóleum előtti emelvényre. Így ezután — mondta Szávics — egy csapással elpusztítjuk az egész bolgár kormányt és a szovjet vendégeket is.

Később megértettem, hogy ez lehetetlenség végrehajtani.

Az a véleményem, hogy azokban a bűncselekményekben, amelyeket Bulgáriában elkövettem, elsősorban Tito, Rankovics és Penezics a bűnös. Penezics szabta meg számomra a feladatokat, mégpedig a központi bizottság, Tito és Rankovics parancsára.

Magyarország csillagai alatt

Írta: ANDRÉJ MALISKO

Budapest felett a gyárak füstje száll, a füst a Duna felett beleolvad a kékes, átlátszó égbe.

A hitleristák és Szálasi emberrel nem kimélték a várost. Elpusztították legszebb lakónegyedeket, üzemeket és felrobbantották Budapest nyolc hídját. De a dolgozó nép akarata életet teremt. Újjáépített gyárak füstje száll a Duna és szép, új hídjai felett.

Az első hidat azok a szovjet katonák verték, akik felszabadították Magyarországot fővárosát. Budapest munkásai még öt hidat építettek újjá, s ezek úgy állnak a Duna felett, mint az ország jövőjének jelképe.

Ejszaka gyönyörű Budapest. A Duna mindkét partján, a Margit-szigeten és a Csepel-szigeten is zúgnak a gépek, kotrógépek egyengetik a partokat, hatalmas daruk emelik a téglát az épületek hatodik, hetedik emeleteire.

Nézünk jobban az építők munkáinak arcába. Itt van egyikük, öszül, zömök férfi. Kőműves. A Horthy-rendszer alatt börtönben ült, mert a Szovjetunió békepolitikáját támogatta. A háború napjain, mikor Hitler handitál előzőnlötték Magyarországot, vidéken bujkált, hogy ne kerüljön újra börtönbe. Megviselte a sok gond, de nem hajlott meg, maradt, ami volt: becsületese ember, aki rendületlenül kitart meggyőződése mellett. Mikor az első szovjet katonákat meglátta, ujjongva kiáltott fel:

— Szabadság!
Aztán pedig felgyűrt ingujjal segített a katonáknak pontonhidakat verni a Dunán át. Most, építkezésen dolgozik, gyorsított módszerrel rakja a téglákat.

— Ugy akarok dolgozni — mondja — ahogy a Szovjetunióban dolgoznak, hogy az új házakat elárasssa a napfény és hogy munkáscsaládjaink kényelmes lakásokban lakjanak.

Szeme tüze ég és rövid beszélgetés után még

gyorsabban, még biztosabban folytatja a munkát.

A belvárosi utcákban azelőtt esténként gazdag ficsurok és bábszerűen felcíomázott kisasszonyok sétálgattak. Most ezekben az utcákban más ifjúságot lehet látni. Az úttesten munkás és parasztfiúk, leányok, kezükben könyvekkel. A szakiskolák növendékei, tanítójelöltek, orvosnövendékek, jövődö gazdások és gyári műhelymesterek. Ajkukon dal cseng: „Drága föld, szülőházamnak földje...”

A szovjet nép iránti hála jeléül, amely Magyarországot felszabadította a fasiszták igája alól, a Gellért-hegyen hatalmas emlékművet állítottak fel, a Szabadság szobrot. Huszonnégy méter magas talapzaton áll a sudár női alak, kezében pálmaág.

A túlsó parton emelkedik Petőfi Sándor, a lánglelkű magyar költő szobra. Kinyújtott karja pontosan a Szabadság-szobor felé mutat, mintha a költő, aki életét és vérért adta népért, száz év távlatából nyújtaná nemes kezét a felszabadulás emlékműve felé.

Budapest határában tölgyek és juharfák között nyaranként az úttörők táboroznak. Valamikor erre a budapesti gazdagok, arisztokraták villái voltak. Most a munkások és parasztlakó gyermekei. S nemcsak magyar iskolásgyermek, hanem itt vendégeskednek Bulgáriából, Csehszlovákiából és Lengyelországból érkezett gyermekek is. Bulgáriába, Csehszlovákiába és Lengyelországba pedig magyar gyermekek látogatnak el. Ez olyan új jelenség, amelyet Magyarország felszabadítása előtt nem ismert.

A határsorompók ma már nem jelentenek gátat a felszabadult országok népei barátságáért. A Szovjetunióhoz a fasiszták felett aratott győzelme tette lehetővé, hogy a népi demokráciákban kifejlődjen a testvérmépek iránti nemes barátság. Gyermekeik már szabad polgárokként nőnek fel.

MEGJELENT

Április 4.

Hazánk felszabadulásának ünnepe

Hazánk felszabadulásának ünnepére képes album jelent meg az MDP Központi Vezetősége Agitációs Osztálya kiadásában, amely megismerteti dolgozó népünkkel az eltelt öt esztendő harcos multját, eredményeit.

Megmutatja országunk építésében a hatalmas felszabadító Szovjetunió segítségét, a Magyar Dolgozók Pártja vezető, irányító munkáját, melynek eredményeképpen megváltozott, vidámabb lett dolgozó népünk élete, munkája.

A megjelent képes album 32 oldal. Ára 2 Ft

KAPHATÓ

MDP PARTSZERVEZETEK BEN.

ÉLJEN APRILIS 4, HAZÁNK FELSZABADÍTÁSÁNAK NAGY ÜNNEPE!

A hajdúsági TSZCS-k megindították a 200-as mozgalmat

Hajdúnánáson befejezték az árpavetést

A mezőgazdasági munkaverseny Hajdú-Bihar megyében a kiemelkedő magas teljesítmények és az átlageredmények általános emelkedése mellett, most az ország más területein már meglévő kétszázas mozgalmal is szélesedett és újabb lendületet vett.

A püspökladányi „Október 12”, a Debrecen-Rákosi telepi „Dózsa” és az ebesi „Kossuth” termelőcsoport belépett a 200 mázsás cukorrépa-termésért, a 20 mázsás árpatermésért és a 15 mázsás napraforgótermésért folyó versenybe.

Hajdú-Bihar megyében elsőnek ez a három termelőcsoport csatlakozott a magasabb cukorrépa-, árpa- és napraforgó-termésért indított versenymozgalmhoz.

Az ebesi „Vörös Csillag” TSZCS szintén csatlakozott a versenymozgalmhoz, de csak a 200 mázsás cukorrépa-termésért áll versenybe.

A 200 mázsás cukorrépa-termést úgy fogják ezek a termelőcsoportok elérni, hogy a mér gondosan, porhanyós talajba elvetett, lehangerezett cukorrépa-átállandó, gondos megmunkálás mellett ötször megkapálják.

A községek között folyó versenymozgalmában ezúttal Hajdúnánás került az élre. mert a tavaszi árpavetést a mai napra 100 százalékgig elvégezte. Közvetlenül nyomában jár Hajdúböszörmény, ahol néhány százalékgig hiájjal szintén befejezés előtt áll az árpavetés.

Úgy Hajdúnánáson, mint Hajdúböszörményben nemcsak a termelőcsoport és az állami gazdaság, hanem az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztság is befejezte, illetve befejezi az árpavetést.

Hajdú-Bihar megyében jelenleg igen jól állunk a cukorrépa-termelésben. Hozzávetőleges

számítások szerint a termelőcsoportok a mai napig 80 százalékgig befejezték a cukorrépa-vetését.

A gépállomások versenyében — bár igen sok új, nagyszerű traktoros tűnt ki teljesítményével — eddig még mindig Főrián Béni ladányi traktoros 668 százalékos teljesítménye a legnagyobb.

Hajdúszoboszlón Sz. Tóth Gyula élmunkás 333 százalékgot, Hajdúböszörményben Török Mihály hétfőn és kedden, mindkét napon 260 százalékgot teljesítettek. Török Mihály a Petőfi és a Ságvári TSZCS-nél dolgozott. Buzát boronált és a boronákat úgy akasztotta össze, hogy egyszerben 9 levelet húzatott.

Szintén Böszörményben Nagy Imre III. és Lengyel Sándor egész e heti normájukat teljesítették az első napon.

Hajdúnánáson Horvát Sándor és Bujdosó Imre értek el kiváló eredményt.

Hogyan értem el **424 százalékos eredményt**

a növendék gondozásban — Venyige Károly levele —

Kedves Szaktársak! Szeretném elmondani, hogy hogyan is lettem én a biharkeresztes állami gazdaság és egész Hajdú-Bihar megye legjobb állatgondozója. Ugyanakkor a tapasztalataimat is át akarom adni, melyeket ezen a téren szereztem. Azért teszem ezt, mert egyrészt azt akarom, hogy a szaktársak is elérhessék ezeket az eredményeket, amiket én elértem és hogy ne essünk bele azokba a hibákba, amiket tapasztaltam.

Az elmúlt év decemberének elején kerültem a biharkeresztes állami gazdaságba állatgondozónak. Az első hónapban nagyon sokszor kijöttek ellenőrizni a munkámat. Először arra gondoltam, hogy: „na, biztosan nem bíznak teljesen a munkámban, azért néznek mindig.” Később aztán már szinte hiányzottak ezek az ellenőrzések. Mert a második hónapban már sokkal kevesebbszer jöttek. Nagyon jók voltak ezek az ellenőrzések, mert rászoktattak a rendszerességre és a pontosságra. Ez pedig nagyon fontos ahhoz, hogy jó eredményt érjen el az ember.

Sokan még ma sem értik meg az ellenőrzéseknek a lényegét. Félremagyarázzák, megsértődnek rajta. Nem arról van itt szó, hogy én is egyszerűen megértettem. En is azt hittem, hogy olyan ez az ellenőrzés, mint a multban az ispán a hátunk mögött. Tanulatlan voltam. De nem hagytam annyiban. Tanulni kezdtem és mindjárt megláttam a különbséget.

Sztálin elvtárs születésnapja előtt folyó verseny során aztán megtanultam, hogy hogyan nem szabad nekünk állatgondozóknak versenyezni. Az egyik állatgondozó, csakhogy az ő állata legyen a legfőbb és ő nyerhesse meg a versenyt, már éjjelkor villanyfény mellett tisztogatni kezdte a jóságát. Meg aztán, ha egyedül volt az istállóban elszedte a többi állatok alól a tisztá alját és a magáé alá rakta. Helytelenül csinálta, mert egyrészt nem hagyta a jóságát pihenni, másrészt azzal, hogy a mások által behordott tisztá alját elhordta, tisztességtelenül rontotta azoknak a munkáját.

En ebből is tanultam és januárban elérkezettnek láttam az időt, hogy felvegyem a versenyt a többi állatgondozóval a növendékek súlygyarapodásában. Ma már 424 százalékgot értem el és a brigádom többi tagja is 240 százalékgot teljesítettek.

Ezt az eredményt pontossággal és figyelemmel értem el. Fontos, hogy az etetések pontosan ugyanabban az időben történjenek. Az etetésnél arra kell vigyázni, hogy soha ne adjuk addig az állat elé a másikféle takarmányt, amíg az előtte lévő meg nem ette. Itatásnál pedig ne resteljünk elegendő vizet húzni. A szomjas jóság meg nem hizik. Naponta engedjük ki a jóságokat a friss levegőre és az istállót is megfelelő módon szellőztessük. Ugyanakkor fordítsunk nagy gondot az istálló tisztántartására. Falait is seperjük le hetenként legalább egyszer, hogy a pókháló és a por, a betegségek fészke ne rakódjon rá.

Ha ezeket így megcsinálják a szaktársak, akkor elérhetik azt az eredményt, amit én és brigádom tagjai elértünk és ugyanakkor valamennyien elérhetjük számításunkat. Azt a számításunkat, hogy április 4-re, hazánk felszabadulásának 5. évfordulójára a nagy Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránti szeretetünk és a Párt és Rákosi elvtárs iránti ragaszkodásunk jeléül felajánlott munkánkat eredményesen fogjuk elvégezni. Nemcsak teljesítjük, hanem túl is teljesítjük.”

VENYIGE KAROLY állatgondozó Biharkeresztes Állami Gazdaság.

Felszabadulásunk méltó megünneplésére, a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránti szeretetből vállaltuk

Az a határtalan lelkesedés, amellyel a magyar dolgozó nép készül legnagyobb ünnepünk, április 4-e megünneplésére, egyre nagyobb méreteket ölt. Az ipari munkások eddig elért hatalmas eredményeinek példáján felbuzdulva, a mezőgazdaság szocialista szektorában, gépállomásokon, állami gazdaságokban és a TSZCS-kben kiemelkedő munkatapasztalásukkal készülnek a nagy nap méltó megünneplésére. Ugyanakkor a szocialista szektorok példája, munkalendülete magával ragadja a falvak egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztjait is. Az egész dolgozó nép, ki-ki a maga munkaterületén, egy emberként készül háláját és szeretetét kifejezni a felszabadító Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránt.

A nagyaráb gépállomásról már a nagy napra felajánlott munkát teljesítésének eredményeiről ír Szabó Mária:

„Szabó Ferenc brigádvezető április 4-i felajánlásában vállalta, hogy 60 holdra köt szerződést. Felajánlását 128 holdra teljesítette. A tavaszi munkában eddig a legjobb munkát Máté Zoltán brigádvezető érte el 551 ponttal. Nem sokkal maradt le mögötte Bene Zsigmond, aki 550 pontot szerzett. Sipter István traktoros 500 pontot szerzett. Külön kiemeljük jó munkájáért Sipter Ferencet, aki egy hét alatt 688,80 mázsa tengerit morzsolt le és 267 százalékos üzemanyag-megtakarítást ért el, ami 189 orintos megtakarítást jelent.”

A komádi állami gazdaságban is lelkesen készülnek a nagy napra. Innen ezt jelenti levelezőnk, Cseh Sándor gazdaságvezető: „Mi is megértettük hazánk

felszabadulása nagy ünnepének jelentőségét. Ennek szellemében mind szélesebb körben bontakozik ki nálunk is a versenymozgalmak és nem utolsósorban az újító mozgalom. Kovács Károly motorszerező és Biró Kálmán főgépész már ma beadtak egy újítást a nagy nap tiszteletére. Újításuk igen lényeges, mert teljesen kiküszöbölték a petróleumüzemű traktorok gázosítási hibáját.”

„Újabb munkamódszerek bevezetésével, a munkaverseny fokozásával, jobb és többtermelással igyekszünk bebizonyítani a nagy Szovjetunió és Pártunknak, hogy nem hiába véreztek a szovjet katonák hazánk felszabadításáért, nem hiába szenvedtek a multban a kommunisták — írják a debreceni-nagyszepesi „Ságvári” TSZCS dolgozó parasztjai.

A debreceni Rákosi-telepi „Dózsa” TSZCS tagjai is a nagy nap méltó megünneplésére törekednek, amikor versenyre hívják a tavaszi munkákban az egyes brigádok egymást.

„Az üzemterv teljesítését növényfélésekként a következő százalékgban vállaljuk: búza 110, árpa 110, zab 110, kukorica 120, lucerna 125, dohány 110, napraforgó 140, cukorrépa 150, répa 125 százalékg. A jobb és többtermés érdekében vállaljuk, hogy a kukoricát négyszer, dohányt ötször, napraforgót háromszor, cukorrépa-öttször és a répa-öttször megkapáljuk és minden munkát idejében elvégezzük.” — Így ír Pető Sándor brigádvezető.

„Mi, hajdúnánási EPOSZ-íjak azon igyekszünk, hogy április 4-ére a mi egyholdas be-

mutatókertünket, a Micsurinkertet, megműveljük és a veteményezést is elvégezzük. E munkánk mellett azzal készülünk még a nagy napra, hogy népnevelő munkát végzünk április 4. előkészítése érdekében. Alföldi Juliánna, EPOSZ-vezetőségi tag.”

„Az esztári „Győzelem” TSZCS versenyre hívta ki az egész község dolgozó parasztságát. Ugyanakkor a csoport vállalta, hogy április 4-re teljesíti április 30-i tervét. A község dolgozó parasztjai vállalták a versenyt és ígéretet tettek, hogy április 4-ig a kukorica kivételével minden tavaszi magvat elvetnek. Ígéretükhöz csatlakozott a község középparaszt-sága is. Mi, népnevelők megígértük, hogy jó munkával fogunk e téren is elől járni. Mi, esztári dolgozó parasztok sohasem fogjuk elfelejteni, hogy a dicsőséges Vörös Hadsereg szabadtott fel bennünket az elnyomás alól. Ígérjük, hogy még szorosabb egységben fogunk a Párt és a mi szeretett Rákosi elvtársunk mellé állni. Bartha József, Esztár.”

„Mi, thrápusztai dolgozó parasztok a felszabadulásunk nagy ünnepének méltó megünneplésére, a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránti szeretetből vállaltuk, hogy az összes elvethető tavaszi magvakat március 30-ra elvetjük. Ezt a vállalásunkat azonban már március 27-ére teljesítettük is. Berg Dániel, Komádi—Ihráz-pusztá.”

Így válik a lelkesedés, a hála és szeretet érzése szocializmust építő hatalmas anyagi erővé.

Hat új termelőcsoport alakult a megyében a mezőgazdasági vándortanfolyamok sikere után

Megyénkben 110 mezőgazdasági vándortanfolyamot tartottak és ezeket a tanfolyamokat nemrég fejezték be. A Mezőgazdasági Igazgatóság nevelési osztályának kiértékelése szerint a tanfolyamok igen jól sikerültek. A kezdeti létszámhoz viszonyítva

átlagosan 40 százalékos emelkedést értek el.

A tanfolyamok sikerét bizonyítja az is, hogy termelőszövetkezeti csoportok alakultak szerte a megyében a tanfolyamon szerzett gazdasági és politikai felvilágosítás eredményeképpen. Így alakult meg a berekböszörményi „Győzelem”-csoport a Ebesen, Egyeken, Nagyszepesen, Nagyalomziban, Berettyóújfaluban az új termelőszövetkezeti csoportok. Nemcsak új csoportok alakultak, hanem a meglévők egész soránál emelkedett a csoportba belépők száma, így a nagyszepesi „Dózsa” taglétszáma 195 százalékos emelkedést ért el.

A tanfolyamoknak 10.000 hallgatója volt. A legnagyobb létszámú tanfolyamot Komádi-ban tartották, ahol 250 volt a hallgatók száma. Hajdúböszörményben, Balmazújvárosban 200—200 volt a létszám. A tanfolyamvezetők sorából kivált jó munkájával: Ferenczik István az „Október 12” TSZCS

tagja, Szeifert István a balmazújvárosi termelőcsoportból és Farkas Zsigmond traktoros.

Ezek a tanfolyamok nagyban elősegítették dolgozó parasztaink felvilágosítását. Megismerték a világ legfejlettebb mezőgazdaságát, a Szovjetunióét, megtanulták az új munkamódszereket és meggyőződtek a föld társas megművelésének nagy előnyeiről az egyéni, kisüzemi gazdálkodással szemben.

Darvason

eddig 52 egyéni versenyző van a mezőgazdaságban, ebből 30 kisparaszt és 22 középparaszt. Az 52 versenyző ütemtervét határidőre teljesítette, sőt többen közülük túl is teljesítettek. Túlterjesztette az előirányzott tavaszi munka végzését Goron László, D. Fekete Imre, Takács János és Kocsis Lajos dolgozó paraszt. Ezek valamennyien versenyben állanak egymással.

A község március 24-re 100 százalékgban elvégezte a borsó és olajlen vetését, míg a zabosbüköny vetésénél 50 százalékgot ért el.

Ajándékok, képek, transzparenszek...

Készülnek az üzemek az ünnepre

A Vagongyári tanműhely egyik asztalán apró kis vasúti kocsi áll. Miniatűr mása a teherszállító kocsiknak. Minden kis csavar, minden kis

pánt a helyén van, az apró alkatrészeket nagy gondnal készítették el a Vagongyár tanulói. Hogy is ne lenne rá nagy gond-

Debrecen elhanyagolta Fazekas Mihályt

Beszélgetés a „Ludas Matyi” film írójával

Balmazújvároson találkoztunk vele a „Ludas Matyi” ottoni díszbemutatóján. A balmazújvárosiak falujuk szülőföldjén, a címszerepet játszó Soós Imrével együtt méltán ünnepelték a film íróját, Szinetár György elvtársat.

— Nem véletlen, hogy ehhez a témához nyultam — meséli beszélgetés közben. — Debrecenben születtem s már régen élt bennem a vágy, hogy Fazekas Mihály „Ludas Matyi”-ját s általában a költőt, akit az elmúlt rendszer érthető okokból agyonhallgatott, az őt megillető helyen lássam.

Nem véletlen hát, hogy Szinetár elvtársnak kísérlete ilyen jól sikerült. A forgatókönyv pompás nyelvét, melyről a kritikák általában megemlékeznek, s mely híven tükrözi Fazekas Mihály nyelvét, innen vitte magával a költő városából, Debrecenből.

Szinetár György fiatalon itt kezdte pályafutását Debrecen-

ben, mint újságíró, azonban hamarosan fölfigyeltek rá a fővárosban és felkerült Budapestre. Hosszú idő óta nem járt Debrecenben s most, mikor lelátogatott ide, felkereste Fazekas Mihály Vörös Hadserreg úti emléktábláját

— Erősen lehagolt — mondja —, amikor az emléktábla elhanyagoltságát láttam. Ma, amikor országszerte elégteltet igyekeznek adni a költő nevének, Budapesten például kórházat neveznek el róla, több figyelmet érdemelne saját városától.

Szinetár elvtársnak kétségtelenül igaza van. A napokban meglátogattuk Fazekas Mihály Dobozi-temetői sírját s bizony azt még az emléktáblánál is elhanyagoltabb állapotban találtuk.

A város régi iskolája, a Kollégium, vagy a róla elnevezett állami gimnázium nagyobb gondot fordíthatna a költő debreceni emlékeire.

Április 1-től Debrecenben Köztisztasági Községi Vállalat végzi el a háziszemét tuvarozását

A szemétfuvarozásnál fennálló jelenlegi egészségügyi hiányosságok megszüntetésére a városi tanács megbízta — kizárólagos joggal — a Köztisztasági Községi Vállalatot, Debrecen I. építési területén belül a háziszemét elfuvarozására.

Már fel is készült a vállalat, az utóbbi hetekben 12 új, higiénikus szemetszkocsit szereztek be, de a közeljövőben újabb szemetszkocsik érkeznek a Községi Vállalathoz.

A háziszemét fuvarozását egyébként április 1-én kezdi meg a Köztisztasági Községi Vállalat és az egyes lakások,

műhelyek, irodák és egyéb helyiségek után 2 forint fuvarozási költséget kell fizetni, ennek ellenében a Köztisztasági Községi Vállalat kötelezi magát, hogy hetenként legalább kétszer szállítja el a felgyűlt szemetet.

Igy szombat reggeltől kezdve a Nagyalomás, Wesselényi-, Hajnal-, Dobozi-, Temető-, Lak-tanya-, Nagy Pál-, Kórház-utcák, Magoss György-tér és a Libakerttel határos terület, a Kar-, Pesti-, Nyugati-, Salétrom-utcák és az Ispótfalony belüli területen a Köztisztasági Községi Vállalat végzi el a szemétszállítást.

BALCESCU DEBRECENBEN

A románok nagy forradalmi politikusa 1849 tavaszán érkezett Debrecenbe, hogy felvegye a kapcsolatot Kossuth kormányával és a békeesség útját egyengesse a románok és magyarok között. Balcescu nemzedékének leghaladóbb, legműveltebb politikusa volt. Részt vett 1848 februárjában a párisi forradalomban s a győztes barrikádarcok után innen szökött haza, hogy a forradalmi eszméket hazája talajára is átültesse. Már ekkor útbajtete hazánkat, de tulajdonképpen magyarországi tárgyalásai itt Debrecenben kezdődtek. Felismerie, hogy hazája felemelkedése és szabadsága összefügg a magyar forradalom sikeres megvívásával s éppen ennek az üvnek ér-

dekében jött Kossuth-tal tárgyalni. A debreceni tárgyalások részleteiről sok nem szivárgott ki. Balcescu Debrecenből hazaküldözgetett levelei azonban fényt vetnek a tárgyalások me- nélére. Különkint ebből, hogy Balcescu igen nagyra értékelte Kossuth forradalmi egy- niségét. „Nagyon meg voltam vele elégedve s fogadtatásommal. Nemcsak felvilágosult és kíváncsi embernek látszik, hanem becsü- letes embernek is” — írja levelében.

A tárgyalások eredményre is vezettek. A fegyvernagyvá és magyar és román csapatok között bekövet- kezett, azonban teljes siker még sem koroná- zhatta Balcescu fárad- odozásait. Közben be- következett a világsi fegyverletétel és így a létrejött szövetséget

már nem lehetett a forradalom érdekében kiaknázni.

Balcescu és Kossuth tárgyalásai mint egy előre jelezték a lejövés útját. Amitők nem érthettek el, azt ma a nagy Szov- jetunió segítségével megvalósíthatják a népi demokráciák ál- lamai. Lerázták enyo- mó kormányait s ma a szocializmust építve, szoros barátsá- gban tömörülhetnek a nagy Szovjetunió köré. E szoros együtt működést és barátsá- got történelmünk ha- ladó hagyományai alá- támasztják és meg- erősítik.

„Balcescu Magyar- országot” címmel tart elő- dást Debrecenben Tóth Zoltán, a Köz- ponti Egyetem au- tá- jában délelőtt 11 órai kezdettel.

juk. hiszen ajándékba készült. A szovjet katonáknak küldik április 4-én.

Ilyenek voltak azok a nagy teher- kocsi is, amelyek a Szovjetunióból hozták a lisztet, a fasiztáék által k- rabolt éhező országnak s ilyen k- csik hozták a gépeket is, amelyek úgy az iparban, mint a mezőgazda- ságban segítséget nyújtottak a dol- gozóknak.

A Vagongyár tanulói egy ilyen koc- sinak készítettek el a kicsinyített pontos mását, minden szeg, minden csavar, még a legapróbb is, saját kezük munkája. Ezzel fejezik ki há- lójukat a Szovjetunió hős katonái- nak, szabad, boldog fiatalágukért.

Milyen volt régen a tanoncok éle- te? Erre a választ gyorsan megadja Varga Gyula oktató elvtárs:

— Amikor én 37-ben tanuló vol- tam, egy órára 3 fillért kaptam, majd később 7 fillért. Három hosz- sű évig kellett a tanoncok szomorú kenyérét ennem s bizony egyetlen egy tanonc sem tudta biztosan, mi lesz a sorsa a tanoncidő után.

Harangi László, aki Maglóczki Lászlóval együtt a lakatosmunkát végezte a kis kocsin, szeptemberbe szegődött be tanulónak. Két esz- tendő múlva felszabadul, de már most is rendes fizetést kap. Jövője biz- tos, élete szép lesz.

Harangi László, Kövesdi János és a többiek tudják, hogy kinek kö- szönhetik boldog fiatalágukat, biz- tos jövőjüket. S ezért szül szerete- tük és hálajuk ezen a napon a nagy Szovjetunió felé.

A Vagongyár többi munkaterm-ében is készülnek az ünnepre. A kül- lönböző díszítések, dekorációk már várják a nagy napot. A nagy mun- kafelajánlásokon kívül dekorációs és tisztasági versenyek folynak az egyes üzemrészek között. Minden műhelyrészt ki akar tenni magáért.

Debrecen főterén nagy márvány- oszlop őrzi a város felszabadításá- ért hősi halált halt szovjet katonák emlékeit. Azokét, akik sok ezer kilo- méter távolságból jöttek el felsza- badítani az ország elnyomott né- pét.

Ennek a márványszobornak ki- csinított mását készítette el a bú- torgyári dolgozók szeretete a szov- jet katonák számára.

Az asztalos munkában Kubinyi József elvtárs beledia minden tu- dását. Nagy II. Józsefné fényezőnő különös gondnal dörzsölgött, hogy minél szebb és ragyogóbb legyen az ajándék.

— Véréük én értem is hullott, az én szép, szabad életemért — mon- dja. — Mert jól élünk a családdal együtt.

— Régen is dolgoztunk, de nem volt látszata. Különként kellett ven- nem a lisztet, félkilónként a zsírt. Most meg kell nézni, hogy áll a spárium. Aztán meg soha ilyen jól nem ruházkodtunk, mint most.

A műhely egyik sarkában Zámori István faragja ki szép díszes fara- gással az ünnepi falujáság részeit. Lent az udvar egyik napos sarkában készülnek a transzparenszek a dí- szek a képek, amelyekkel még ün- nepélyesebbé teszik majd a dolgo- zók a felszabadulás nagy napját.

Folyik a készülődés mindenfelé, folyik a munkaverseny. Készülnek az ajándékok. A magyar dolgozó nép ezzel mond köszönetet a szov- jet katonáknak. Szállin elvtárs fia- lának, hogy szabadságot, felemelke- dést s örömet hoztak az addig el- nyomott, kizsákmányolt magyar dol- gozóknak.

Megalakult a városi népjóléti bizottság

Balogh Endre elvtárs, polgár- mester elnökletével tartotta meg a pol- gármesteri beiktató rendkívüli köz- gyűlés második részét, melynek tárgysorozatán szerepelt a városi népjóléti bizottság tagjainak az 1950. évre szóló megválasztása is.

A törvényhatóság elfogadta az eöterjesztést és a népjóléti bizott- ság tagjaiul Végli Dezső elvtársat, Ba'osh Lajos elvtársat, Szerépi Jó- zsefet és Prém Miklóst választotta meg

H I R E K

Kiállítás a Déri Múzeumban a felszabadulás emlékére

Vasárnap délelőtt 11 órakor kiál- lítás nyílik meg a Déri Múzeumban a felszabadulás emlékére.

Ezen a kiállításon bemutatják a debreceni üzemek termelvényeiket, bemutatják azokat az ajándékokat, amelyeket a hős szovjet katonák részére készítettek az április 4-i fel- szabadulás megünneplésére. Az üze- mek közötti ünnepi falujásverseny legszebb darabjai is ezen a kiállítá- son kerülnek bemutatásra.

A termelőcsoportok életét is

szemléltetően ismerteti a kiállítás. Bemutatja azt az utat, azt a fejlő- dést, amelyet a magyar dolgozó pa- rasztság 1945-től napjainkig meg- tett.

A pedagógus szakszervezet festő- művész brigádja 8 debreceni sza- hánovista életnagyságú képét fest- tette meg és állítja ki.

Ez a kiállítás bevezetője az ápril- is 4-i ünnepegeknak, melyeket a háias dolgozó nép felszabadításunk ötödik évfordulójára rendez.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, növekvő felhőzet, a déli me- gyékben kisebb eső. A hőmérsék- let alig változik.

A Debreceni Ingatlankezelő Községi Vállalat felhívja a ke- zelésében lévő házak házfel- ügyelőit, s ott, ahol házfel- ügyelő nincs, lakóit, hogy ha a házának zászlója nincs, vagy nagyon régi és kopott, avagy címerkülküli, április 3-ig jele- ntésék be, s a rossz zászlót rúd nélkül hozzák be kicserélés végett az Ingatlankezelőség hely- iségébe, Vöröshadsereg útja 10. szám alá, hogy április 4-re a házat zászlóval elláthassuk.

Hatósági közeg elleni erő- szak miatt került a debreceni járásbírósalg elé Papp Imre ko- nyári földműves, aki a korcs- mában duhajkodott és amikor figyelmeztették a rendőrök, megtámadta őket. A bíróság egyhónapi és 15 napi fogházra ítélte el Papp Imrét.

Baromfiakat lopkodott a haj- dúsgúsi falvakban Nagy András, községszégi lakos. Elfogta a rendőrség és a bíróság tegnap egy hónapi fogházra ítélte el.

Az egyeki vendéglőben mu- latozott Csöke Kálmán, aki széles jókedvében, mivel a népzeneész muzsikája nem nyerte el tetszését, kikapta kezéből a hegedűt és eltörte a hátán. A bíróság a garázda legényt 100 forint pénzbüntetésre ítélte és kötelezte új hegedű vásárlá- sára.

Nagylétán az állalberakodá- soknál dolgozott Balogh László, akinek az NV. megfizette a költségeit, ellátását, utiszámlá- ját, de Balogh László költsé- geit a gazdától is beszedte. Balogh Lászlót csalásai miatt három hónapi fogházra ítélte a debreceni megyei bíróság.

A Közművelődési Könyvtár április 5-én 17 órakor a Déri Múzeum előadótermében, meg- beszéléssel és műsorral egybe- kötött könyvismertető előadást rendez. Illés Béla: „Fegyvert s Vitézt énekek” c. művéből.

Előadó: Vajda Márton felelős szerkesztő. A dramatizált jele- neteket előadja az Erdőgazda- ság kultúrgárdája. Az érde- klődő közönséget szívesen látják.

Két új községi vállalat alakul Debrecenben

Debrecenben a közeli napokban a városi közgyűlés jóváhagyásával két új községi vállalat alakul s ez- zel tizenegyre emelkedik a községi vállalatok száma.

A Villanyserelő és Rádiójavító Községi Vállalat az államosított Mayer Emil-cég helyén létesül. Az ipari központ ugyanis engedélyezte, hogy az államosított vállalat köz-

ségi kezelésbe kerüljön, míg az Éppület. és Bútorasztalosműhely Községi Vállalat a város ingatlan- jainak hivatái helyiségeinek, köz- ségi vállalatának előforduló hiá- nyosságok kijavítását fogja elvége- zni.

Az új községi vállalatok a közeli jövőben megkezdik működésüket.

J. M. Darré Chopin-estje

Most, amikor néhány nappal né- pünk legnagyobb ünnepe, felszabadu- lásunk, forradalmi hagyományaink beteljesülésének ünnepe előtt Chopin-t hallhatunk, önkéntelenül is megkérdezzük: érdeklődésünk ez iránt a zene iránt és eszünkbe jutott, hogy a lengyel nép, Chopin és Micklewicz népe számára ugyanazok a szovjet fegyverek hozták el a fel- szabadulást, a szocializmus építé- nek hatalmas távlatát, amelyek a mi számunkra békét, harcos építést, függetlenséget és szabadságot hoztak. Lehet, hogy Jeanne Marie Darré nem érezte ezt meg. Kitűnően zongorázott. Tökéletes produkciót kap- tunk tőle és mégis valami hiányzott a Chopin-estből. Mi egy kevéssel több „szívet”, „pártosságot” vártunk. Nem többet, mint amennyi Micklewicz barátjában, Chopinban volt.

Jeanne Marie Darré pedig a leg- kultúrtaabb, legtekélyesebb techni- kai felkészültségű zongoristák közé tartozik. Keze alatt Micklewicz bal- ladájának varázslatos mondavilága éppúgy megelevenedett, mint a pré- lidők szélzugához, ólmos eső kopog- ásához, víz alatti növények meg- rezdüléseihez hasonló vibrálás, vagy a viharok felőrvénylő szeszvedély (Varsó elestekor, 1831-ben írott op. 10. 12. sz. etűdében). Csodálatosan, elkápráztatón szép volt, amit csinált. Még azt sem mondhatjuk, hogy a zengésnek, formálásnak ez a szépsé- ge öncélú volt. Lehet az is, hogy elégtelenségérzetünk a műsor össze- állításának következtében állott elő. Egy azonban nem kétséges: két világ találkozott itt össze és ütközött össze — ez a világ, amelyik Darrét nevelte és amelyikben a lehető legtekélye- sebbet tudja nyújtani — a fran-

cia clavecinisták világa. Debussy Ravel „csontmélküli” muzsikájának világa, s az analízis nagy alkotásokat produkáló világa így, ellentmondásosságának egységében — és egy másik világ, ami Chopinnek minden puhasága, oltottsága ellenére is lé- nyegre, amin Páris sem tudott változtatni — a lengyel nép hagyomá- nyainak és forradalmi kísérleteinek, levetetésének, de az igazság erejébe velet hitnek a világa.

Jeanne Marie Darré Chopin-estje élményt jelentett számunkra, de ép- pen ennek az „összeütközésnek” kö- vetkeztében egy igen nagy elvi ta- nulással is szolgált: összehasonlítás alapot adott a legtekélyesebb nyugati interpretáció és a Szovjetunió mű- vézei között. És aki hallotta, hogyan játszik pl. Ojsztrah Beethovent, vagy Mozartot, az azt is meg fogja érteni, hogy az élmény ellenére, miért mar- radt hiányérzetünk a Darré-est után. (A. S.)

SZINHÁZ

MUSOR

Pénteken délután fél 4: Tamás bá- tya kunyhója — Utóór előadás.

Pénteken este fél 8: Tamás bátya kunyhója — Gorkij-béír. és P. szelv.

Szombaton délután fél 4: Tamás bátya kunyhója — Ifjúsági előadás. „Tamás bátya kunyhója” minden nap tombol siker mellett kerül szin- re, telt nézőterek előtt. Siessen je- gyét biztosítani!

Felhívjuk bérőlnök figyelmét, hogy a nézőterre csak a megfelelő bélyeg- gel érvényesített bérletjeggyel lehet belépni.

A MOZDONY ÉS KOCSISZERELDE DOLGOZÓI TELJESITIK MUNKAFELAJÁNLÁSUKAT

Lásas munka folyik a mozdony-szerelvényben. A hatalmas csarnokban, amerre a szem ellát mindenütt csomka, félig vagy teljesen leszerelt mozdonyokat lehet látni. Fekete embercsomók sötétednek a gépek mellett. Szaporán járnak a kezekben a francia kulcsok, kaapácsok és más szerszámok. A villanyhegesztők, szegecselők is teljes lendülettel dolgoznak. Mint valami felforgatott méhkas, olyan az egész szerelde. A sok kéz sok apró munkájából születik az eredmény: kész mozdony.

Április 1-re: 1 új mozdony

Ma különösen nagy a munka egy-egy mozdony körül. A szerelde dolgozói igyekeznek a munkát jól megszervezni, a felesleges ide-oda járkálást megszüntetni, hogy minél rövidebb időn belül eleget tudjanak tenni feladatuknak. Egy cél lebeg minden dolgozó előtt: az április 4-i felajánlás teljesítése. Ez a cél, a határtalan hála és szeretet ad nagyobb erőt lelkesedést, lendületet a munkához. Gyorsabban járnak a kezek, hangosabban kerepel a szegecselő, sárgáskékesben izzik a villanyhegesztő katódja ma, mint mákor. Készül, napról-napra jobban bontakozik ki az alaktalan vastömegből az új mozdony: a szerelde dolgozóinak felajánlása.

— Elsejére teljesen elkészül a gép. — jegyzi meg Koroknai elvtárs.

A szerelde dolgozóinak lelkes, céltudatos munkája meghozza gyümölcsét: az új mozdonnal gyarapszik nemzetgazdaságunk.

A női és a szellemi munkások

Hasonló kép tárul a szemlélő elé a Vagongyár többi osztályán is. Az esztergáműhelyben, a kazánházban, a tűzkovácsoknál és a többi helyen is mindenütt nagy lelkesedéssel teljesítik felajánlásukat a dolgozók.

A kocsiosztályon szép sorjában sorakoznak a félig kész vagonok. Az egyiket deszkázzák, a másikat már festik a munkások. A lásas munkát az ebédidőt jelző dudaszó szakítja felbe. Még a levegőben rezeg a dudaszó visszhangja, amikor már a kocsiosztály fölpadjairátán gyülekeznek a dolgozók. Röpgyűlést tartanak ma a kocsiosztály dolgozói. Csige István elvtárs, a VII. alapszervezet tükra beszél április 4-e jelentőségéről, majd Lázár elvtárs beszéde után a szerelde dolgozói, azok, akik még eddig nem tettek felajánlást, egymás után szólnak fel.

En és brigádom vállaljuk, hogy két tartalékos alváz munkálatait összejogva a Pánfi brigáddal, április 4-ig elkészítjük, — mondja kipurított arccal Szabó elvtárs.

A Schmidt csoport, Csiha-Galgóczy brigád, Simon-Tóth brigád, Nagy József, Tóth Géza és a többiek is mind sorra megteszik felajánlásukat. A férfi munkások mellett a nők is tesznek felajánlást. Szolnoki Pirokka és Lévai Irén vállalták, hogy a vágányok közt szanaszét heverő még használható csavarokat összeszedik, a vágányok között feltisztítják. A szellemi dolgozók az összes adminisztrációs munka idejében való elvégzését vállalták.

770 százalékos teljesítmény

A felajánlások teljesítéséhez nagy lendülettel foglalkoztak a vagongyári munkások. Dalmadi István, Gulyás Imre, Vékony János, Farkas Lajos-éle személykocsi fővizsga asztalosbrigád teljesítette felajánlását. Az egyéniben dolgozó hegesztők és szálítómunkások 4 személykocsi fővizsga munkáját

vállalták és 23-án már teljesítették is felajánlásukat. Püspök György leitárlakatos brigádjá egy olajmelegítő lámpát készített el programon felül.

Katona Gáspár mozdony armatura esztergályos igen kitünő eredményt ért el 25-én. Katona elvtárs vállalta, hogy felszabadításunk ün-

nepre 100 százalékos eredményét 105 százalékra fokozza fel. A csapszegek gyártástervező készítésével, gyorsvágási eljárással, szovjet tapasztalat alkalmazásával 770 százalékos eredményt ért el.

A gyár többi dolgozói is eddig még nem látott hatalmas lelkesedéssel teljesítik felajánlásukat.

URI MURI

(Apollo-Vígszínház)
Az 1896-os évek egyik vidéki városának életével ismerkedünk meg, melynek tipikus alakjait jellemző képet adnak az akkori társadalmi és gazdasági helyzetéről.

Szakmáry Zoltán, aki nek a vagyona elűszött, felesége vagyonaiból próbál helyre-
veregdni, belterjes gazdálkodással. Csallágyi, ismerősei élesen szembe fordulnak vele. „Ma gyár földbirtokos ne foglalkozzék ilyesmivel; mulasson, kártyázzon, cigányozzon: ez méltó hozzá” — ezzel a válasszal utasítanak el mindent, ami újat, haladottabbat jelent.

Szakmáry sem azért fordul a belterjes gazdálkodás felé, mert haladni akar, hanem minél több pénzt akar összeharcolni magáé s szeretője számára.

A Rédey-lányok, Csergheő Csuli, Balogh Abel ezredes, a feudalista társadalom kép-

viselői, a falu kiskirályai, akik göresösen ragaszkodnak uralmukhoz.
Lekenyezy Iecusóztól genyri. Könyvgyűnyök lett, megveti és utálja a saját foglalkozását, amit szelthamos mód-szerrelkét végez.

A film egyik központi alakja Szabó Rozika, a volt summá-lány, aki Szakmáry kastélyában él. Mindenáron „többször akarja vinni” és célja érdekében minden eszközt megragad. Ha kitarthatja már kihasználni, továbbáll.
A csugari paraszto-kat az urak kizsákmányolják — néhány krajcáros járandóságukat sem fizetik meg, hanem meg is alázák és gúnyt űznek belőlük. Kifejező jelenetben mutatja be a film az urak égő házat néző csugariakat, a becsapott és kismennyizett paraszto-kat, akik tud-száfizetnek nekik minden adósságot.

A film egy pusztuló társadalmi rend, egy elősdi osztály bomlását mutatja be.
A földbirtokos osztálynak, mely nemcsak a társadalmi zűllés, hanem a gazdasági elmaradottság képviselője is, ebben a filmben igazi arculatát ismer-jük fel. Az eszelen dő-zsölés, öntelt úrnám-ság külső máza alól előtűnik az embertelen kizsákmányolás, az alantas erkölcs, a kicsinyes pénzhűség.

De bemutatja a film azt is, hogy ebből a szakadékból nincs más kiút, mint a haladók feudalista társadalmi rend pusztulása, melyet saját bomlásán túl a kizsákmányoltak öntudatra ébredése kell, hogy megsemmisítsen. Ezt fejezi ki a film a csugari paraszto-k ábrázolásával, akik az események háttérében mint fenyegető árnyék magasodnak kizsákmányoltságukban a saját pusztulásuk tüze-ben égő „urak” fölé.

MÁSFÉLMILLIÓ FORINT ÉRTÉKŰ MUNKAFELAJÁNLÁST

tettek 17 hajdú-bihari üzemi dolgozói felszabadulásunk évfordulójára

A hajdú-bihari üzemek felszabadulásunk évfordulójára tett munkafelajánlásait most értékelte ki a SZOT megyei bizottsága. A kiértékelés szerint a megye területén a felajánlások és nagyrészt már teljesített munkák értéke összességében megközelíti a másfélmillió forintot.

A debreceni Járóműjavító NV-nél, ahol közel 1500 dolgozó tett munkafelajánlást, köztük tíz 200-as brigád, a felajánlások értéke 314 ezer forint. A felajánlások és az egyre szélesedő munkaverseny eredményeképpen a Vagongyár termelési átlaga a decemberi 112,9 százalékról legutóbb 137 százalékra emelkedett.

A Hajlított Bútorgyárban 147-en tettek felajánlást, ebből 23 a minőség megjavítására. A felajánlók közül Mányi Béla szta-

hánovista asztalos vállalta, hogy 50 nappal rövidebb idő alatt teljesíti második negyedévi tervét. Példáját követve Kapusi József gépmunkás, Petruska József asztalos, Fekete Sándor gépmunkás ugyancsak vállalták, hogy ők is lényegesen lerövidítik második negyedévi tervük teljesítésének idejét. Itt a felajánlások értéke legutóbbi számfítások szerint 280 ezer forint.

A többi üzemeink közül a bór-gyári dolgozók felajánlásának értéke 33.500 forint, a Villanygyáré 62 ezer forint. A Debreceni Fűtőház és Alomás együttesen 100 ezer forint értékű munkafelajánlást tett, ezek nagyrészt már teljesítették is. A Posta dolgozói szintén közel 50 ezer forint értékű munkafelajánlással járultak hozzá április 4. méltó meg-
ünnepléséhez.

Megnyilt Debrecenben az ország második kultúrvezetőképző iskolája

Az Erdőgazgatóság volt nagyerdei épületében már napok óta serény munka folyt.

Az ország különböző részeiből a népművelési minisztérium kultúrvezetőképző iskolájára ideérkezett üzemi munkások, traktoristák, állami gazdaságokban és TSZCS-kben dolgozó paraszto-k, nők és férfiak vegyesen azon fáradoztak, hogy eltüntessék az épület külső és belső szépséghibáit. Azon igyekeztek, hogy minél szebbé és otthonosabbá varázsolják mind a maguk, mind az utánuk következő csoportok tagjai számára. Szerden este aztán az újjávarázolt épületben megtartották az iskola megnyitó ünnepségét.

— Célunk az, hogy megvalósítsuk és egyre tovább fejlesz-szük az új tartalmú kultúrát, amely fegyver kell, hogy legyen és lesz is az egész dolgozó nép kezében. Azt a kultúrát, amely egész kül- és belpolitikánkunknak, népgazdaságunk egész fejlődésének világos, tiszta tükröképe. Azt a kultúrát, amely a szovjet kultúra példája nyomán a marx-lenini eszmék hű tükrözője és harcoss hagyományaink továbbplántálója — mondotta a megnyitó ünnepségen Asztalos Sándor elvtárs a Városi Pártbizottság nevében. — Rátok elvtársak, akik innen kikerültök, ebben a hatalmas kultúrforradalomban lényeges és felelősségteljes feladat vár. Ehhez jól fel kell készülnötök. Pártunk megadja a lehetőséget, hogy kellően fel is készülhessetek ezen a hathetes iskolán.

Asztalos elvtárs beszéde után Török Istvánné, a minisztérium kiküldötte szót a hallgatókhoz:

— Ötéves tervünk során igen nagy gondot fordítottunk kultúránk, az új tartalmú népi kultúra fejlesztésére. Ez az iskola is, amely már a második az országban, ezt a célt szolgálja — mondotta beszédében.

Ezután a 45 hallgató nevében Klucsik Pál, a devce-ri gépállomás traktoristája szó-lalt fel.

Czeplédi István szaválata után a hallgatók mozgalmi dalokat énekeltek a meghívó ün-nepség befejező száma közben.

Két brigád április 4.-e előtt

Az ilik teljesítik feladatukat a fűtőházban

Főnt a töltés „slagos” aszfaltján kattogva húz át egy tehervonat. Tímföldet, fát, gazdasági gépeket szállít. Odébb a füstös homlokú műhely előtt hatalmas 324-es mozdony körül kormos-arcú fiatalok szorgoskodnak. Tompa kalapács-ütések sorozata hallik, aztán kiáltás: Hórukk... szoríts a csavaron jól!

A fűtőházi mozdonyvezető ifibrigád lásas munkában áll. Még nincs egy hete, hogy vállalták április 4-re egy 324-es mozdony jobboldali hengerfejének kicserélését, máris néhány kisebb művelet és készen is lesznek vele.

Persze az „operáció” — ahogy mondják — nem ment olyan könnyen, ahogy az ember gyorsan leírja. Számátalan akadályal, nehézséggel kellett megküzdenni. De a mozdonyvezető tanonc-brigád tagjai nem olyan emberek, akik megijednek az ilyen akadályoktól. Hogy nem — azt már a sztálini műszak idején is bebizonyították, amikor, mint lakatosok 2—300 százalékos teljesí-ményt értek el, sőt Csoma Józsa „hőrihorgas” 496 százalékkal első lett az egész fűtőházban.

Hozzáfogtak hát most is a munkához, azzal a lelkesedéssel, amely ma április 4-e küszöbén százazreket mozgat az országban. Hozzáfogtak és győztek. Bár a régióbb kellett egészen újat varázsolni. El is mondja Balogh I. Imre, a brigád vezetője, hogy minden egyes darabot át-olajoztak, a nem megfelelő, nem használható alkatrészeket méretre idomították az esztergában.

— Egy hete kaptunk munkába és máris végefelé járunk — mutat boldogan a hatalmas háromcsatlós masinára.

Kéthónapos állásidő megtakarítás és 15 ezer forint önköltségsökkenés munkájuk eredménye, és ráadásul az, hogy egy hét után már ki is futhat a pályáról a gép. Hogy mi mozgatta őket ilyen lelkes munkára? — arról szinte egyszerre beszélnek.

— Az öt év, ami felszabadulásunk óta eltelt, nekünk fiataloknak is korlátlan lehetőséget adott. Szabad lett előttünk a pálya s minden út. Szabadságunk mellett jövőbe vetett hitet és de-rüs életet is kaptunk. aztán az is lendítette őket, amit Egri Béla mond el mindnyájuk nevében:

— Régen a mozdonyvezetők is csak ben-fentesek lehettek, akik közel ültek a tűzhöz, vagy protekciójuk volt. Ma ez a pálya is kitarult a fiatalok előtt és előrehaladásukhoz úgy a Párt, mint az üzem megad minden segítséget.

Vidáman csillogó szemmel beszélnek. Olyan fiatalok, akik tisztán látják április 4. eredményét és a jövő rájuk váró feladatait. Meg is mondják búcsúzóul:

— Nem felejtjük el, amit Rákosi elvtárs mondott, hogy a fiataloknak a rohamcsapat szerepét kell betölteni a termelésben. Nekünk most április 4.-e s az egységes ifjúsági szövet-ség megalakulása előtt ennek megvalósítása leg-első feladatunk.

A lényező brigád sztáhanovista akar lenni

Finom por szítal a levegőben, halk búgó hangon dalol a hat posztó korongot forgató gép. A gépek előtt alacsony számlikon nők dolgoznak, a kefégyári fényező brigád tagjai.

A brigád, mely egyike az üzem legjobbja-nak, április 4. tiszteletére vállalta, hogy teljesí-ményét 189 százalékról 194-re emeli, minőségileg is tökéletesebbé téve a fényezést. Ezt már nagy-részt teljesítették is. Legutóbb 191 százalék volt az átlaguk, most közel járnak a 195-höz. Minőségileg sincs kifogás az anyag tárolására hasz-nált ládában szinte lakkos fényességgel csillog a sok kefenyél.

Mikor alakultak, 49 tavaszán, még sok ne-hézséggel kellett megküzdenni. Nem voltak egy-ségesek, hiányzott a norma, munkamódszerük is nehézkes volt. De mihelyt: a hiánvosságok meg-szüntek, bevezették a normát, teljesítményük szinte napról-napra emelkedett. Két-három mun-kaadár helyett már 4-et helyeztek egyszerre a gép alá, később ötöt. A sztálini műszakban már jóval felül teljesítették a 200 százalékat és azóta sem szálltak elgyzer sem a 180 százalék alá.

Jókedvűen dolgoznak, boldogok, felszaba-dultak. Fizetésük 200—250 forint hetente. Az alkotmányról egyenjogúságról szóló minden egyes sora élő valóság lett mindnyájuknál. Régen, amikor még itt is a tőkés volt az úr, korántsem volt így. Lenéztek, segéderőként alkalmazták őket.

— Ugy bántak velünk, mint a kutyaival — mondja Csorba Lászlóné, a brigád egyik legjobb tagja. — Ha férfiak helyett dolgoztunk, félan-nyl fizetést kaptunk. Ha követelőztünk, a Falk „méltóságos úr” úgy tett: fogjuk be a szánkat, ne lázítsunk! Mi nem tehetünk másként, hall-gattunk. Kelllet a kenyér.

A brigád tagjai érzik és nem tévesztik soha szem elől, hogy nagy feladatok várnak rájuk. Nemcsak a termelésben, de a pártmunkában is. Most a vezetőségválasztás előtt beszélnek is erről.

— A felvilágosító munkán túl — mondja Csikós elvtársnő — a vezetőség választásánál is jól meg kell nézni, hogy kit választunk be oda. Mert a jó pártszervezeti vezetőség további sikereink és előrehaladásunk egyik legbiztosabb záloga.

Ami a jövőt illeti, hát nekik is terveik van-nak. Szép otthonot akarnak, bútorokat. Az öt-éves tervet saját maguk életére is alkalmazzák már. Azonban tudják, hogy ennek előfeltétele a jobb és olcsóbb termelés, a Sztáhanovista-mun-kaaverseny kiszélesítése.

— Mi is sztáhanovisták akarunk lenni — mondja el mindnyájuk tükos vágyát Nagy Mar-git elvtársnő — és azok is leszünk. Gyorsítjuk a gépek fordulatszámát, még több munkaadárbot dolgozunk meg egyszerre és ez egyenes folyta-tása lesz annak, amit április 4-re legnagyobb nemzeti ünnepeinkre felajánlottunk.

Gyakorlati üzletszerzőket KERESÜNK
Cím: a Kiadóban

SPORT

Komoly felajánlásokat tettek április 4-re a D. Lokomotív sportolói!

Az egyesület sportszemináriumán megvitatták a Néplap cikkét

A környezet — annak ellenére, hogy a D. Lokomotív sportcsarnokát szépen felújították — nem valami biztató (A padló poros, az ablakok egyrésze kivert, a vakolat lehullott, egyrészt a sportolók egészségére jelentősi állapotban artalmas a terem. A szerk), de a lelkesedés, a szívből jövő hála és szeretet, hűség és ragaszkodás a Szovjetunió iránt, az minden hiányosságát pótol. Ez az érzés árad ki a mellettünk ülő Sándor Lajos ifjú munkás szavaiból is, mikor elmondja, hogy a felszabadulást, a szovjet katonák iránti szeretetből brigádjaival egy tehervozat alvázát készített el április 4-re.

Ugyal János elvtárs, a labdarúgó szakosztály vezetője is azt hangoztatja, amit minden magyar dolgozó ér:

Április 4-e felszabadulásunk ötödik évfordulója a magyar nép legnagyobb ünnepe, melyet munkafelajánlással ünnepel meg az ország dolgozóitól, s ebből a bensőséges ünnepből részt kérnek a sportolók is.

És, hogy ez mennyire így van, azt bizonyították a D. Lokomotív szemináriumán a felszólalók, kézilabdások, atléták, ökölvívők, asztaliteniszezők és a többi sportágak képviselői — a labdarúgó ugyan egy-kettő kivételével távolmaradtak — s különösen megkapó volt Rozsos Sándor építő-gimnáziumi tanuló egyéni felajánlása, aki nagy tapsvihár közben bejelentette:

a húsvéti iskolai szünet alatt készítek a szakszervezetnek ajándékként egy szoborot, amely a sportolók rendbehozatalát vállalja, az ökölvívők vezetője ígéretet tett arra, hogy a szakosztály tagjai között a sportfegyelmet kiszélesíti, Darai és Dobo vállalták, hogy rendbehozzák az ökölvívők öltözőjét és versenyre hívják ki a többi szakosztályt ebben a versenyponban. Balogh Ferenc bejelentette, hogy a kosárlabdások rohamunkával 2000—2500 forint értékben korszerű palánkot építenek, végül április 4-re dekorálási versenyre hívják ki egymást a szakosztályok tagjai.

A sportszemináriumon egyébként megvitatták a D. Lokomotív április 4-ével kapcsolatos felajánlásáról szóló cikk kritikáját. Ugy Szilágyi Dezső, mint a többi hozzászóló — Balogh Ferenc, Darai Béla és a többiek — elismerték:

igaza volt a Néplapnak, s azt kérték, hogy a jövőben is minden alkalommal mutassunk rá helyes építő kritikával az egyesület életében tapasztalható hiányosságra. Ezt mi meg is tesszük.

D. Lokomotív—Vasas, D. Honvéd — Özd mérkőzések egy pályán!

Szilárd lett a D. Honvéd SE edzője

A D. Lokomotív vasárnapi ellenfele, a Vasas tenap leutazott Hajdúszoboszlóra, s ott készül fel a debreceni együttes elleni mérkőzésre. Jelenleg Sárosi, Szilágyi II. és Kotász séruit, azonban úgy hisszük, hogy ők is tagjai lesznek a Diószegi-úti pályán kiálló együttesnek.

A Vasas elleni mérkőzés egyébként délután 4 órakor kezdődik, a játékvizitáció Pósa lesz. A D. Lokomotív összeállítását egyelőre bizonytalan, sok a sérült, így könnyen lehetséges, hogy egy-két fiatal beállítására is sor kerül.

A D. Lokomotív—Vasas mérkőzés

NÉMETHI GYULA HAZA-ÉRKÉZTETI STOCKHOLMBÓL

Többhetes távollét után szerdán hajnalban hazérkezett Debrecenbe a magyar birkozóválogatott egyik tagja, Némethi Gyula, aki a stockholmi világbajnokságon a középsúlyban az északi pontozók „jóvoltából” csak a harmadik helyezést lehetett.

Némethi nagy megelégedéssel beszél a stockholmi világvorsenyőről, ahol 10 nemzet képviselőit gyűlték össze és a nemzetek versenyében a magyar népi demokrácia képviselői a harmadik helyen kötötték ki. Igaz, a szönyvegen Böbis és Kovács is világbajnokságot nyert...

Elmondotta a D. Lokomotív jeles versenyzője, hogy eredményét a Magyar Dolgozók Pártjának és a munkásosztály támogatásának köszönheti, mely minden lehetőséget megadott, hogy a versenyre kelően felkészülhessen. Beszél Némethi Gyula arról, hogy milyen barátság alakult ki a magyar és a világbajnokság színes résztvevői — libanoniak, egyiptomiak — között, s mint érdekességet említette, hogy a török versenyzők győzelmeik után kezelték-koltak edzőjüknek. Végül arról szót, hogy nyomorúságos körülmények között élnek azok a magyar sportolók, akik „díszidáltak” — akiknek nagyrésze — a már itthon olvasott — amnesztírendelet után haza fog térni.

MA MÉG LEHET JELENTKEZNI AZ MHK-RA!

A Munkára, Harcra Kész sportmozgalom jelentkezési ideje ma este lejár. Az ország minden részéből bejutott jelentésekből már megállapíthatjuk: hatalmas sikert aratott most is az MHK, s nem vitás az sem, hogy ez évben nemcsak a nevezők, de a próbázók száma is emelkedni fog.

A sportfelelősökre hárul most az a feladat, hogy biztosítsák a jelentkezettek edzési lehetőségét, hogy a nevezők sikeresen próbázhassanak. Az edzések ezen a héten már megindultak és egyre nagyobb lendülettel folynak az előkészületek.

Egyébként ma még lehet jelentkezni az MHK-ra az üzemi, szakszervezeti, tömegszervezeti, községi sportfelelősöknek.

A D. LOKOMOTIV mezei futói vasárnap Budapesten a vasutasbajnokságon vesznek részt.

KIKAPTAK a D. Lokomotív férfi kosárlabdázói. A debreceni fiúk Kecskeméten a KSZTE-től 60:38 arányú vereséget szenvedtek.

lével távolmaradtak — s különösen megkapó volt Rozsos Sándor építő-gimnáziumi tanuló egyéni felajánlása, aki nagy tapsvihár közben bejelentette:

a húsvéti iskolai szünet alatt készítek a szakszervezetnek ajándékként egy szoborot, amely a sportolók rendbehozatalát vállalja, az ökölvívők vezetője ígéretet tett arra, hogy a szakosztály tagjai között a sportfegyelmet kiszélesíti, Darai és Dobo vállalták, hogy rendbehozzák az ökölvívők öltözőjét és versenyre hívják ki a többi szakosztályt ebben a versenyponban. Balogh Ferenc bejelentette, hogy a kosárlabdások rohamunkával 2000—2500 forint értékben korszerű palánkot építenek, végül április 4-re dekorálási versenyre hívják ki egymást a szakosztályok tagjai.

A sportszemináriumon egyébként megvitatták a D. Lokomotív április 4-ével kapcsolatos felajánlásáról szóló cikk kritikáját. Ugy Szilágyi Dezső, mint a többi hozzászóló — Balogh Ferenc, Darai Béla és a többiek — elismerték:

igaza volt a Néplapnak, s azt kérték, hogy a jövőben is minden alkalommal mutassunk rá helyes építő kritikával az egyesület életében tapasztalható hiányosságra. Ezt mi meg is tesszük.

A sportszemináriumon egyébként megvitatták a D. Lokomotív április 4-ével kapcsolatos felajánlásáról szóló cikk kritikáját. Ugy Szilágyi Dezső, mint a többi hozzászóló — Balogh Ferenc, Darai Béla és a többiek — elismerték:

igaza volt a Néplapnak, s azt kérték, hogy a jövőben is minden alkalommal mutassunk rá helyes építő kritikával az egyesület életében tapasztalható hiányosságra. Ezt mi meg is tesszük.

A sportszemináriumon egyébként megvitatták a D. Lokomotív április 4-ével kapcsolatos felajánlásáról szóló cikk kritikáját. Ugy Szilágyi Dezső, mint a többi hozzászóló — Balogh Ferenc, Darai Béla és a többiek — elismerték:

igaza volt a Néplapnak, s azt kérték, hogy a jövőben is minden alkalommal mutassunk rá helyes építő kritikával az egyesület életében tapasztalható hiányosságra. Ezt mi meg is tesszük.

A sportszemináriumon egyébként megvitatták a D. Lokomotív április 4-ével kapcsolatos felajánlásáról szóló cikk kritikáját. Ugy Szilágyi Dezső, mint a többi hozzászóló — Balogh Ferenc, Darai Béla és a többiek — elismerték:

igaza volt a Néplapnak, s azt kérték, hogy a jövőben is minden alkalommal mutassunk rá helyes építő kritikával az egyesület életében tapasztalható hiányosságra. Ezt mi meg is tesszük.

A sportszemináriumon egyébként megvitatták a D. Lokomotív április 4-ével kapcsolatos felajánlásáról szóló cikk kritikáját. Ugy Szilágyi Dezső, mint a többi hozzászóló — Balogh Ferenc, Darai Béla és a többiek — elismerték:

igaza volt a Néplapnak, s azt kérték, hogy a jövőben is minden alkalommal mutassunk rá helyes építő kritikával az egyesület életében tapasztalható hiányosságra. Ezt mi meg is tesszük.

A sportszemináriumon egyébként megvitatták a D. Lokomotív április 4-ével kapcsolatos felajánlásáról szóló cikk kritikáját. Ugy Szilágyi Dezső, mint a többi hozzászóló — Balogh Ferenc, Darai Béla és a többiek — elismerték:

igaza volt a Néplapnak, s azt kérték, hogy a jövőben is minden alkalommal mutassunk rá helyes építő kritikával az egyesület életében tapasztalható hiányosságra. Ezt mi meg is tesszük.

A sportszemináriumon egyébként megvitatták a D. Lokomotív április 4-ével kapcsolatos felajánlásáról szóló cikk kritikáját. Ugy Szilágyi Dezső, mint a többi hozzászóló — Balogh Ferenc, Darai Béla és a többiek — elismerték:

igaza volt a Néplapnak, s azt kérték, hogy a jövőben is minden alkalommal mutassunk rá helyes építő kritikával az egyesület életében tapasztalható hiányosságra. Ezt mi meg is tesszük.

A sportszemináriumon egyébként megvitatták a D. Lokomotív április 4-ével kapcsolatos felajánlásáról szóló cikk kritikáját. Ugy Szilágyi Dezső, mint a többi hozzászóló — Balogh Ferenc, Darai Béla és a többiek — elismerték:

igaza volt a Néplapnak, s azt kérték, hogy a jövőben is minden alkalommal mutassunk rá helyes építő kritikával az egyesület életében tapasztalható hiányosságra. Ezt mi meg is tesszük.

A sportszemináriumon egyébként megvitatták a D. Lokomotív április 4-ével kapcsolatos felajánlásáról szóló cikk kritikáját. Ugy Szilágyi Dezső, mint a többi hozzászóló — Balogh Ferenc, Darai Béla és a többiek — elismerték:

igaza volt a Néplapnak, s azt kérték, hogy a jövőben is minden alkalommal mutassunk rá helyes építő kritikával az egyesület életében tapasztalható hiányosságra. Ezt mi meg is tesszük.

A sportszemináriumon egyébként megvitatták a D. Lokomotív április 4-ével kapcsolatos felajánlásáról szóló cikk kritikáját. Ugy Szilágyi Dezső, mint a többi hozzászóló — Balogh Ferenc, Darai Béla és a többiek — elismerték:

igaza volt a Néplapnak, s azt kérték, hogy a jövőben is minden alkalommal mutassunk rá helyes építő kritikával az egyesület életében tapasztalható hiányosságra. Ezt mi meg is tesszük.

A sportszemináriumon egyébként megvitatták a D. Lokomotív április 4-ével kapcsolatos felajánlásáról szóló cikk kritikáját. Ugy Szilágyi Dezső, mint a többi hozzászóló — Balogh Ferenc, Darai Béla és a többiek — elismerték:

igaza volt a Néplapnak, s azt kérték, hogy a jövőben is minden alkalommal mutassunk rá helyes építő kritikával az egyesület életében tapasztalható hiányosságra. Ezt mi meg is tesszük.

A sportszemináriumon egyébként megvitatták a D. Lokomotív április 4-ével kapcsolatos felajánlásáról szóló cikk kritikáját. Ugy Szilágyi Dezső, mint a többi hozzászóló — Balogh Ferenc, Darai Béla és a többiek — elismerték:

igaza volt a Néplapnak, s azt kérték, hogy a jövőben is minden alkalommal mutassunk rá helyes építő kritikával az egyesület életében tapasztalható hiányosságra. Ezt mi meg is tesszük.

A sportszemináriumon egyébként megvitatták a D. Lokomotív április 4-ével kapcsolatos felajánlásáról szóló cikk kritikáját. Ugy Szilágyi Dezső, mint a többi hozzászóló — Balogh Ferenc, Darai Béla és a többiek — elismerték:

igaza volt a Néplapnak, s azt kérték, hogy a jövőben is minden alkalommal mutassunk rá helyes építő kritikával az egyesület életében tapasztalható hiányosságra. Ezt mi meg is tesszük.

A sportszemináriumon egyébként megvitatták a D. Lokomotív április 4-ével kapcsolatos felajánlásáról szóló cikk kritikáját. Ugy Szilágyi Dezső, mint a többi hozzászóló — Balogh Ferenc, Darai Béla és a többiek — elismerték:

igaza volt a Néplapnak, s azt kérték, hogy a jövőben is minden alkalommal mutassunk rá helyes építő kritikával az egyesület életében tapasztalható hiányosságra. Ezt mi meg is tesszük.

PÁRTELET

Debreceni Pártbizottság közleménye:

Haladó és alapfokú szemináriumvezetők, figyelem! Ma délután 6 órakor a Pártoktatók Házában előadást tartunk „Kommunista éberség” címmel. Előadó Fazekas Jenő megyei káderes elvtárs. Minden szemináriumvezető a megjelölt időben feltétlenül jelenjék meg.

Haladó szemlértumvezetők, figyelem! Szombaton délután 4 órakor a MÁV U. V.-ben tartandó előadói értekezletre a „Nagy Októberi Szocialista Forradalom” című anyaghoz a következő irodalmat dolgozzák fel: Kötelező: 1. A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának történetéből a hetedik fejezet hatodik pontja. 2. Sztálin: A leninizmus kérdése című művéből „Az Októberi Forradalom nemzetközi jellege” című fejezet. 3. Részlet A polgárháború éveit a Szovjetunióban a Nagy proletárforradalom dekrétumai című fejezetből (Olvasókönyv 6—10-16 6—24-ig.) Javaslott: A SZK(B)P története hetedik fejezete.

Megyei Pártbizottság közleménye:

Az öthónapos iskola színvonalán tanuló középiskolák konferenciáját április 3-án, hétfőn reggel 8 órakor tartjuk a Megyei Pártoktatók Házában.

A háromhónapos színvonalon tanuló középiskolák tankör összejövetele április 5-én reggel 8 órakor lesz a Megyei Pártoktatók Házában.

Megyei Pártoktatók Háza közleménye:

Március 31-én, pénteken délután 6 órakor a Megyei Pártoktatók Házában előadást tart Fazekas Jenő elvtárs, megyei káderitktár „A kommunista éberség” címmel. A debreceni pártvezetők vezetőségi tagjai az alapfokú és haladó szemináriumvezetők vegyének részt az előadáson.

Megyei Pártoktatók Háza közleménye:

Március 31-én, pénteken délután 6 órakor a Megyei Pártoktatók Házában előadást tart Fazekas Jenő elvtárs, megyei káderitktár „A kommunista éberség” címmel. A debreceni pártvezetők vezetőségi tagjai az alapfokú és haladó szemináriumvezetők vegyének részt az előadáson.

Megyei Pártoktatók Háza közleménye:

Március 31-én, pénteken délután 6 órakor a Megyei Pártoktatók Házában előadást tart Fazekas Jenő elvtárs, megyei káderitktár „A kommunista éberség” címmel. A debreceni pártvezetők vezetőségi tagjai az alapfokú és haladó szemináriumvezetők vegyének részt az előadáson.

Megyei Pártoktatók Háza közleménye:

Március 31-én, pénteken délután 6 órakor a Megyei Pártoktatók Házában előadást tart Fazekas Jenő elvtárs, megyei káderitktár „A kommunista éberség” címmel. A debreceni pártvezetők vezetőségi tagjai az alapfokú és haladó szemináriumvezetők vegyének részt az előadáson.

Megyei Pártoktatók Háza közleménye:

Március 31-én, pénteken délután 6 órakor a Megyei Pártoktatók Házában előadást tart Fazekas Jenő elvtárs, megyei káderitktár „A kommunista éberség” címmel. A debreceni pártvezetők vezetőségi tagjai az alapfokú és haladó szemináriumvezetők vegyének részt az előadáson.

Megyei Pártoktatók Háza közleménye:

Március 31-én, pénteken délután 6 órakor a Megyei Pártoktatók Házában előadást tart Fazekas Jenő elvtárs, megyei káderitktár „A kommunista éberség” címmel. A debreceni pártvezetők vezetőségi tagjai az alapfokú és haladó szemináriumvezetők vegyének részt az előadáson.

Megyei Pártoktatók Háza közleménye:

Március 31-én, pénteken délután 6 órakor a Megyei Pártoktatók Házában előadást tart Fazekas Jenő elvtárs, megyei káderitktár „A kommunista éberség” címmel. A debreceni pártvezetők vezetőségi tagjai az alapfokú és haladó szemináriumvezetők vegyének részt az előadáson.

Megyei Pártoktatók Háza közleménye:

Március 31-én, pénteken délután 6 órakor a Megyei Pártoktatók Házában előadást tart Fazekas Jenő elvtárs, megyei káderitktár „A kommunista éberség” címmel. A debreceni pártvezetők vezetőségi tagjai az alapfokú és haladó szemináriumvezetők vegyének részt az előadáson.

Megyei Pártoktatók Háza közleménye:

Március 31-én, pénteken délután 6 órakor a Megyei Pártoktatók Házában előadást tart Fazekas Jenő elvtárs, megyei káderitktár „A kommunista éberség” címmel. A debreceni pártvezetők vezetőségi tagjai az alapfokú és haladó szemináriumvezetők vegyének részt az előadáson.

Megyei Pártoktatók Háza közleménye:

Március 31-én, pénteken délután 6 órakor a Megyei Pártoktatók Házában előadást tart Fazekas Jenő elvtárs, megyei káderitktár „A kommunista éberség” címmel. A debreceni pártvezetők vezetőségi tagjai az alapfokú és haladó szemináriumvezetők vegyének részt az előadáson.

Megyei Pártoktatók Háza közleménye:

Március 31-én, pénteken délután 6 órakor a Megyei Pártoktatók Házában előadást tart Fazekas Jenő elvtárs, megyei káderitktár „A kommunista éberség” címmel. A debreceni pártvezetők vezetőségi tagjai az alapfokú és haladó szemináriumvezetők vegyének részt az előadáson.

Megyei Pártoktatók Háza közleménye:

Március 31-én, pénteken délután 6 órakor a Megyei Pártoktatók Házában előadást tart Fazekas Jenő elvtárs, megyei káderitktár „A kommunista éberség” címmel. A debreceni pártvezetők vezetőségi tagjai az alapfokú és haladó szemináriumvezetők vegyének részt az előadáson.

Megyei Pártoktatók Háza közleménye:

Március 31-én, pénteken délután 6 órakor a Megyei Pártoktatók Házában előadást tart Fazekas Jenő elvtárs, megyei káderitktár „A kommunista éberség” címmel. A debreceni pártvezetők vezetőségi tagjai az alapfokú és haladó szemináriumvezetők vegyének részt az előadáson.

Megyei Pártoktatók Háza közleménye:

Tömegszervezeti közlemények

Az MNSZ műsorral egybekötött táncmulatságot és zászlovató ünnepélyt rendez április 1-én 8 órai kezdettel a Csapóker II. pártszervezetben. — A kultúrfelelősök péntek délután 4 órakor a havi jelentő ivet a központba hozzák be. — A dekorálást ellenőrző bizottság tagjai péntek délután 2 órakor a központban megbeszélést tartanak. — A csoportok péntek délután 3—7-ig és szombaton egész nap inspekción tartanak a dekorálással kapcsolatban. — A Postás MNSZ szombaton este 8 órai kezdettel zászlovató ünnepséget rendez a Postás színházban (volt Margit). Reggelig tartó tánc.

A pedagógus szakszervezet irodalmi előadássorozatában ma 6 órakor a ref. gimnáziumban Solohov: „Új barázdát szánt az eke” című regényéről tart előadást dr. Balogh László — A pedagógus bábfelolások ma fél 6 órakor értekezletet tartanak. — 6 órakor a szociálpolitikai felelősök tartanak megbeszélést. — Orvos-egészségügyi szakszervezet értesíti tagjait, hogy vasárnap d. e. 10 órakor a szülészeti klinika előadótermében Kellner Béla és Törő Imre professzorok előadást tartanak a balatonkeneseli orvos-egészségügyi helyről. Ugyanakkor a Szovjetuniót ismertető képkilátlást tartunk.

KIOSZ. Mézet a fűszerkereskedők csak a Mézforgalmi NV által cégezett füvegekben hozhatnak forgalomba. A raktárkészletet május 31-ig le kell kiüríteni. — Az április 4-i felvonuláson a KIOSZ-tagok részvételével és Törő Imre professzorok előadást tartanak a balatonkeneseli orvos-egészségügyi helyről. Ugyanakkor a Szovjetuniót ismertető képkilátlást tartunk.

KIOSZ. Felhívjuk iparostársainkat és az iparostársak női hozzátartozóit, hogy vasárnap 4 órára az asszonykör alakuló közgyűlésére minél nagyobb számban jelenjenek meg.

DEFOZS kertészszakosztálya szombaton délután 5 órakor rendkívüli taggyűlést tart, minden tag vegyen részt a gyűlésen.

A Debreceni Ügyvédi Kamarától

480—1950. sz. MEGHÍVO
A Debreceni Ügyvédi Kamara 1950 április 18-án, kedden d. u. 6 órakor, határozatképesség esetén pedig 1950 április 22-én, szombaton d. e. 12 órakor a Kamara hivatalos helyiségében (Vörös Hadsereg-útja 28/b. II. em.) tartandó

rendes közgyűlésére, melyre a Kamarának az Ürt. 39. és 112. §-ai értelmében részvételre jogosított tagjai ezennel meghívom azzal, hogy a második időpontban a közgyűlés a megjelentek számára tekintet nélkül határozatképes.

Tárgyszorozat.
1. Jelentés az 1949. évről.
2. 1949. évi zárszámadás.
3. Behajthatatlanná vált kamarai járulékok törlése.
4. Esetleges indítványok. Ezek tekintetében a kamarai ügyrend 34. és 35. §-ai az irányadók.
Debrecen, 1950 márc. 28.
Dr. Kéry Lajos s. k. kamarai elnök.

MOZI
VIG moziban 4, 6, 8, APOLLO-ban fél 5, fél 7, fél 9 órakor!
MÓRICZ ZSIGMOND regénye nyomán készült új magyar film:
URI MURI

Főszereplők: Mészáros Ági, Szörényi Éva, Deák Sándor, Rajnay Gábor, Makai Margit.

METEOR:
4 órától folytatólagos előadások 1 és 2 forintos előadásokban:
BEKE KÖVETŐI
PUSKIN-ÜNNEPESÉG
HANGYA PETI
GYILKOS HANG
FUTOHOMOK

Vidékiek

apróhirdetéseiket be-
küldhetik levélben, a
szöveghez az apróhirdetés
árát postabélyegben
kérjük beklüdeni.
Köznap 30 fillér, vasár-
nap 50 fillér szavankint

VÁLLALATOK, szövetkezetek, ha hosszán akarnak utazni, sokat akarnak spórolni, úgy hívják Szabo Lajos bérutóvállalatot — Rákóczi 60. Tel.: 38-02. Ny 248-0

ALLÁS
BENTLAKÓ mindenkes felvétetik, Széchenyi-u. 48. étkezde. 4829-3

MINDENES főzőnőt felvesszék azonnala. Cím a kiadóhivatalban. 4839-3

LAKÁS
EGY szoba, konyha spílzos lakásomat elcserélem 2 szobással. Költségtérítéssel. Vigkedv-ú. 62. 4689-4

BELVÁROSBAN 2 szobás összkomfortos lakást kétszer 1 szobásra cserélek. Kossuth-u. 48. keresztútjélet. 4832-4

KERESEK 2-3 szobás lakást költségmegtérítéssel. Telefon: 48-27. 4707-4

BUTOROZOTT szobát keresek 6 hónapra azonnala. „Pesti főberlő” jellege. 4826-5

BUTOROZOTT SZOBA
KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szoba férfinék ágybél nélkül kiadó. Simonyi út 2. szám. 5

VÉTEL
FESTMÉNYEKET — hibásakat is — perzsaszőnyeg, régiséget veszek. Műkereskedés. Színházjárobán. Sz 1379-9

ELADÓ RUHAFELE
PERZSALÁBBUNDA prima bőhátú eladó Katona szűcs Simonffy u. 2. 4740-10

ELADÓ BUTOR
UJ MODERN KONYHABERENDEZÉSEK ELADÓK MIKLOS-UTCA 18. BALRA 3. AJTÓ. 4837-11

NAGYOBBITHATÓS rekamiék — teleoldalúak — rácsosak; hencserék leszállított árban Nováknál — Balthyány-u. 7 Sz 1408-11

MODERN konyhabere-
ndezések, festett hálók,
hencser, gyermekágy, szé-
kek, asztalok olcsón kap-
hatók. Dégenfeld-ter 4. —
Eütorúzet. Ny 224-11

BORDÓ apinglé, kanapék,
teleoldalú rek